

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. szeptember 25.                      bel                      s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

közlekedésünkről számokban /1. rész/

1985. szeptember 25. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent a közlekedés, a posta és a hírközlés statisztikai adatait tartalmazó legújabb évkönyv, amely képet ad a népgazdasági ág tavalyi eredményeiről, s egyben visszatekint az elmúlt fél évtizedben bekövetkezett fejlődésre.

az évkönyvből egyebek között megtudhatjuk, hogy 1984-ben vasuton mintegy 240 millióan utaztak, 0,6 százalékkal többen, mint a megelőző esztendőben, s ezzel megtört az évek óta tartó csökkenő tendencia. a legtöbben a személyvonatok másodosztályu kocsijaiban utaztak, az első osztályra szóló jegyek száma a gyors- és személyvonatokon mindössze 15 millió volt. a távolsági forgalomban többnyire az autóbust vették igénybe az utasok: 1984-ben összesen 663 millióan utaztak a távolsági buszokon. a hajózást 3,1 millióan választották, valamivel többen, mint 1983-ban, a repülőgépek egymillió 73 ezer utast szállítottak, 7,4 százalékkal többet, mint egy évvel korábban.

a helyi közlekedésben is az autóbuszoké volt a főszerep, az elmúlt évben csaknem kétmilliárd utast szállítottak, 3,2 százalékkal többet, mint 1983-ban, s megfigyelhető, hogy az utasszám 1980 óta folyamatosan növekszik. a villamosokon az utasok száma megközelítette a 700 milliót, a metrón 328,5 millióan, a hév-en pedig mintegy százmillióan utaztak.

hazánkban 1984 végén összesen 1 millió 344 ezer személygépkocsit tartottak nyilván, 85 ezerrel többet, mint a megelőző évben. az autók egyharmada zsiguli-lada, ezt követi a trabant 273 ezerrel, s továbbra is népszerűek a wartburgok és a skodák, mindkettőből több mint 180 ezer futott tavaly a hazai utakon.

a fontosabb forgalomszámlálási adatokról is tájékoztat az évkönyv. például: 1984-ben a fővárosban a budaörsi út volt a legforgalmasabb, itt naponta átlagosan 75.700 gépjármű haladt át. a tanács köruton 43.500, a soroksári uton 33.700, a Lenin köruton pedig 31.400 jármű hajtott át naponta. a hidak közül az erzsébet hid bizonyult a legforgalmasabbnak napi 75 ezer gépjárművel, a sorban a következő a petőfi hid és a margit hid 65 ezres, illetve 52 ezres forgalommal. /folyt. köv./

bi/kö sl pr  
00.10 250985 2181

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

közlekedésünkről számokban /2. rész/

az elmúlt évben összesen 772 millió levelet, 50 millió ajánlott küldeményt és 10 millió csomagot kézbesítettek a postások, emellett csaknem egymilliárd ujságot vittek házhöz. magyarországról 43 ezer csomagot adtak fel külföldre, a legtöbbet az nszk-ba és az ndk-ba. külföldről 207 ezer csomag érkezett, többségük ugyancsak az említett országokból, de nem keveset adtak postára a szovjetunióban és az egyesült államokban. a tavalyi év végén összesen 471 ezer lakásban volt telefon - csaknem 24 ezerrel több, mint a megelőző évben -, ebből 278 ezer budapesten, a többi vidéken. a nyilvános állomások száma megközelítette a 19 ezret. /mti/

bi/kö sl pr  
00.10 250985 0700

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

tengerészeti világnap

1985. szeptember 25. - szeptember 26-án ünnepli a hajózó világ a tengerészeti világnapot.

az utóbbi években világszerte jelentősen megnőtt a hajóforgalom, ugyanakkor elszaporodtak a tengeri balesetek, a hajók elleni támadások. ez ad jelentőséget az ünnepi megemlékezések idei jelmondatának - amelyet az imo, az ENSZ nemzetközi tengerészeti szervezete hirdetett meg - : „felkutatás és mentés,,.

nemzetközi egyezmény szabályozza a tengereken bajbajutottak megsegítését, mentését. ennek előírásai valamennyi hajó, így a magyar tengerjáró hajók számára is kötelező érvényűek. a szabályok mellett mind modernebb berendezések, mentő- és navigációs segédeszközök állnak a tengerészek szolgálatában. ezek, valamint a különleges mentőhajók, repülőgépek, helikopterek, továbbá a hírközlést megkönnyítő mesterséges holdak segítséget nyújtanak a veszélyben lévő hajó, vagy a tengerbe zuhant repülőgép utasainak, személyzetének megmentéséhez.

a magyar hajózásban különösen fontosnak tekintik a bajbajutottak segítségét. rendszeresen tartanak riadógyakorlatokat a hajókon abból a célból, hogy baj esetén zökkenőmentesen és összehangoltan vegyenek részt a mentésben. a tengerészképzésben is folyamatosan növelik a hajózó személyzet mentéssel kapcsolatos szakmai és gyakorlati tudását.

a világnap alkalmából valamennyi magyar tengeri hajón ünnepséget rendeznek, a tengerészeket a mahart vezérigazgatója táviratban köszönti. /mti/

bi rj/sl/gw pr  
00.11 250985 1489

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

több kábelköteg nszk-exportra

1985. szeptember 25. - gépkocsikhoz való elektromos kábelkötegeket gyárt az nszk autóipara számára a villanyszerelőipari vállalat bicskei üzeme, a Leonische drahtwerke cég megbízásából. a kábelek leszabását, csupaszolását és csatlakozó sarukkal való ellátását nagy pontosságú, előre programozható automata gépsor végzi. kézi munkert csak a kötegelésnél alkalmaznak. a szállítást is a gyártáshoz hasonló precizitással szervezték meg. minden páros héten szerda délelőtt tíz órakor veszi át az nszk-beli cég - telephelyén - a szállítmányt, és diszponálja az autógyárakba. a magyar partner munkájával való elégedettségüket tanúsítja, hogy az eddigi havi három tonnás kontingenst most feladott újabb megrendelésükkel a jövő évtől havi hat tonnára emelték fel. /mti/  
sas st/gw pr  
00.12 250985 0819

--

sb0005 4 150 mtib1005

új típusu konténerek mosonmagyaróvárról

1985. szeptember 25. - új típusu konténereket fejlesztett ki a mosonmagyaróvári flexum kommunális vállalat. vállalati szabadalom alapján megépítették a tömörítő konténer 5, illetve 10 köbméteres változatát, amely a könnyű fajsúlyú, de nagy térfogatu ipari, kereskedelmi és lakossági hulladékok gazdaságos gyűjtésére alkalmas. a gyűjtőedényben villanymotorral és hidraulikával működtetett tolólap nyomja össze a szemetet. tömörítőképesége révén négyszer akkora térfogatu hulladékot tud felvenni, mint maga a konténer, vagyis az 5 köbméteres konténerbe 20 köbméternyi szemet belefér. így számottevően csökkenthetők a szállítási költségek, növekszik a szállítás hatékonysága, a járművek kihasználhatósága. a prototípust már használják, s jövőre megkezdik az új termék szériagyártását. 1986-ra osztrák megrendelésük is van a tömörítő konténerből.

a másik újdonság a kiskonténeres gyártmánycsalád, amelyet a vállalat fejlesztőgárdája elsősorban a műemléki városnegyedek számára dolgozott ki, ahol a szűk utcákban nagykonténeres hulladékgyűjtő járművekkel nehezen lehet megközelíteni a

gyűjtőhelyet. az 1,3 köbméter befogadóképességű nyitott, illetve lenyitható változatú, továbbá a folyadékok szállítására alkalmas konténereket, illetve a 2 köbméteres zárt hulladékgyűjtő és a raklappszállító konténert a jövő évtől sorozatban gyártják. a prototípusok már kísérleti használatban vannak mosonmagyaróváron.

/mti/  
mzs/sza/kö st pr  
00.12 250985 1485

--

sb0006 4 150 mtib1006

határmenti cukorrépa-program

1985. szeptember 25. - zala megye cukorrépa termésének egy részét - a határmenti gazdasági együttműködés keretében - a szomszédos jugoszláviában dolgozzák fel. ez a kapcsolat a múlt év őszén kezdődött. akkor mintegy 400 hektár termését szállították a horvátországi ormoson működő cukorgyárba. az idén a kedvezőbb átvételi ár miatt növekedett a termelők érdeklődése, és így már több mint 800 hektárra kötöttek szerződést. összesen tizenöt zalai üzem szállít cukorrépát az orszóghatártól mintegy 40 kilométerre levő ormosra. a nyersanyagot a murakereszturi magyar-jugoszláv közös határállomásról irányvonatok továbbítják a feldolgozás színhelyére.

/mti/  
tóa/kné/st/gw pr  
00.13 250985 0712

--

sb0007 4 150 mtib1007

automatizált anyagmozgatás

1985. szeptember 25. - automatizált anyagmozgatási és tárolási rendszert alakítottak ki a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál az egyik fontos alapanyag, a műanyag granulátum kezelésére. a műanyag szemcsék már a gyártó cégektől - sérülékeny zsákok helyett - közúti tartálykocsikban érkeznek. ezekből a granulátumot átszivattyazzák négy, egyenként száz köbméteres ujonnan épített fémszilóba, onnan pedig csővezetékkel továbbítják a feldolgozó gépekhez. automatizálták a műanyag szinezését, a festék bekeverését is.

bel

- 6 -

1985.09.25.

az eredetileg tervezett tőkés import helyett az egész automatizált rendszert a vállalat műszaki kollektívája valósította meg, ami több, mint tízmillió forint értékű devizamegtakarítást jelentett. emellett az ömlesztve szállításért árengedményt kapnak a szállító cégektől, s további megtakarítást hoz, hogy megszűnt a szóródási veszteség.

évente 4000 tonna granulátumot dolgoznak fel, s ebből 40 millió könnyű műanyagcsövet állítanak elő. az automatizált tárolás és anyagmozgatás megoldásával egy év alatt megtakarítják a berendezések beruházási költségét. /mti/

dob st/gw pr  
00.13 250985 1147

--

sb0008 4 160 mtib1008

filmjeink a világban

1985. szeptember 25. - gárdos péter „uramisten”, című alkotása képviseli a magyar filmművészetet a san sebastianban megrendezett filmfesztivál versenyében. a szeptember 28-ig tartó eseményen a zsűri munkájában résztvesz gábor pál rendező is.

szabó istván „redl ezredes”, című produkcióját mutatják be a new york-i nemzetközi filmfesztiválon. a szeptember 27. és október 13. között megtartandó szemlére a rendező is elutazik. európai filmek fesztiválját rendezik meg lille-ben szeptember 28. és október 6. között. a francia városban gyarmathy livia „egy kicsit én...egy kicsit te”, című alkotását vetítik.

kabdebó györgy „ember és táj”, valamint duló károly „parlagok kincsei”, című műve vesz részt a kranj-i etnológiai filmfesztiválon. a szemlélet szeptember 30. és október 4. között tartják a jugoszláv városban.

idegenforgalmi filmfesztivált rendeznek karlovy varyban szeptember 30-tól. a tourfilm elnevezésű eseménysorozaton lisziák elek „fürdőshow”, című alkotása szerepel. /mti/

lg/km/gw pr  
00.14 250985 1053

--

beli

- 7 -

1985.09.25.

sb0009 4 130 mtib1009

a szépművészeti muzeum új szerzeménye

1985. szeptember 25. - értékes műalkotással gazdagodott a napokban a szépművészeti muzeum gyűjteménye.

doráti antal, a svájcban élő magyar származású világhírű karmester a múzeumnak ajándékozta jacob roernek, a xvii-xviii. század fordulóján élt holland festőnek nagyméretű, pergamenre készített tollrajzát. a rajz - a művész kevés ismert alkotásainak egyike - 1704-ben amszterdamban készült és buda 1686-ban történt visszafoglalását ábrázolja. a mű így értékes történelmi dokumentum is, s az ajándékozásnak különleges aktualitást ad, hogy a főváros a jövő évben készül e fontos történelmi esemény 300. évfordulójának megünneplésére.

a képet - amely az alkotó egyetlen magyarországon található műve - a tervek szerint a hónap műtárgya sorozatban a közönségnek is bemutatják. /mti/

kp/cl/kö km pr  
00.15 250985 0857

--

sb0010 4 130 mtib1010 /közönségszolgálat/

fizika és biológia előkészítő a sote-n

1985. szeptember 25. - hat hónapos előkészítő esti tanfolyam indul fizika és biológia tantárgyakból a semmelweis orvostudományi egyetemen. az 1986-87-es tanév felvételi vizsgájára felkészítő kurzusra a jelentkezéshez szükséges nyomtatvány - részletes tudnivalókkal ellátva - az egyetem központi épületének portáján /p.viii. üllői ut 26/ kapható meg.

a tanfolyamra 1985. október 15-ig lehet jelentkezni. /mti/  
lg/km/gw pr  
00.15 250985 0480

--

sb0011 4 130 mtib1013

## balesetek

1985. szeptember 25. - budapesten a xix. kerület ady endre ut és báhory utca kereszteződésében szilágyvári jánosné 30 éves műszerész személygépkocsijával összeütközött a szabályosan haladó 42-es jelzésű villamossal és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a személygépkocsi három utasa súlyosan megsérült.

mernyeszentmiklós külterületén drüszler józsef 49 éves főkönyvelő, szekszárdi lakos személygépkocsijával letért az uttestről és egy fának ütközött. utasa, drüszler ádámmé 72 éves nyugdíjas, nagymányoki lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsivezető és másik utasa súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát.

ujfehértó belterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárján balra kanyarodó szilágyi józsef 62 éves nyugdíjast, helyi lakost. szilágyi józsef a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette a kanyarodás szabályait. /mti/

ka/km/cl sn  
10.21 250985 0974

--

sb0012 4 130 mtib1018

## együttműködési megállapodás

1985. szeptember 25. - szerdán együttműködési megállapodást írt alá kiss lajos vezérőrnagy, a magyar honvédelmi szövetség főtitkára és berkí Mihály vezérőrnagy a polgári védelem országos törzsparancsnoka budapesten az mhsz székházában.

a két szervezet a jövőben még szorosabban együttműködik a lakosság honvédelmi, hazafias és internacionalista nevelésében. fontosnak tartják, hogy a korábbi években létrejött munkakapcsolatuk szervezettebbé váljék, és hatékonysága javuljon. ennek érdekében együttműködnek egyebek között a fiatalok politikai, szakmai nevelő munkájában is. honvédelmi, polgárvédelmi kiállításokat, bemutatókat

Rd  
10.25

szerveznek az oktatási intézményekben, a művelődési házakban. rendszeresen egyeztetik a kisz és az uttörő ifjúságra felkészítésből rájuk háruló feladatokat. együttműködnek a pedagógusok hazafias, honvédelmi és internacionalista nevelő munkájának segítésében. /mti/

és/sk km sn  
11.55 250985 0952

--

sb0013 4 150 mtib1019

## kukorica fajtabemutató martonvásáron

1985. szeptember 25. - két napon át várja az ország minden részéről érkező agrárszakembereket a mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézete, ahol szerdán megkezdődött a hagyományos országos kukorica fajtabemutató. a tenyészkertekben csaknem száz hazai és külföldi hibriddel, fajtajelölttel ismerkedhetnek meg az érdeklődők. valamennyi a legkiválóbb európai, amerikai és hazai fajták, vonalak keresztezéséből született. közülük jó néhány kimagasló eredményeket produkált az országos fajtakísérletekben és az erdőháti kisparcellákon, s már minden érési csoportban megvan a lehetősége az azonos termőképességű, de eltérő genetikai alapú fajták használatának.

a bemutatón elmondták, hogy a martonvásári nemesítők olyan kukoricafajták előállításán dolgoznak, amelyek versenyképesek lesznek a jelenleg termesztett legjobb külföldi hibridekkel. bőhozamuak, jól tűrik a hideget és a szárazságot, ellenállnak a különféle betegségeknek, tehát biztonságosan termesztethetők, jól hasznosítják az intenzív termesztési körülményeket. néhány fajta tesztelése már annyira előrehaladt, hogy 1-2 éven belül a termesztők is kipróbálhatják őket.

a kétnapos fajtabemutatóra ezernél több érdeklődőt várnak a kutatók. /mti/

dáv/fné, ká cl sn  
11.56 250985 1283

Rd  
10.31

--

bel

- 10 -

1985.09.25.

sb0014 4 130 mtib1020

elhunyt dr. nónay tiber orvosprofesszor

1985. szeptember 25. - életének 86. évében, hosszú betegség után elhunyt dr. nónay tiber egyetemi tanár, az orvostudomány kandidátusa, a II. számú szemészeti klinika nyugalmazott igazgatója.

temetéséről később intézkednek.

egészségügyi minisztérium  
semmelweis orvostudományi egyetem

x x x

dr. nónay tiber 1922-ben szerzett orvosi oklevelet. 1929-ig a pécsi szemészeti klinikán, majd a budapesti szemkórházban és a szemklinikán dolgozott. 1946-tól 1970-ben történt nyugállományba vonulásáig a II. sz. szemészeti klinika igazgató egyetemi tanára volt. ezt követően tudományos tanácsadóként aktív segítője volt korábbi munkatársainak.

elnöke volt a magyar szemorvos társaságnak, tagja számos külföldi társaságnak. munkásságát több kitüntetéssel ismerték el.

a kiváló professzor orvosnemzedékek sorát nevelte a gyógyító és tudományos munka szeretetére. elméleti és gyakorlati eredményei főként a retinaleválás és a glaucoma gyógyításában jelentősek. /mti/

ka/lg/km/cl sn  
12.03 250985 1122

-.-

sb0015 4 150 mtib1022

környezetvédelmi analitikai konferencia

1985. szeptember 25. - szerdán befejeződött szombathelyen a nemzetközi környezetvédelmi analitikai konferencia, amelyen hét ország szakemberei cserélték ki tapasztalataikat, vitatták meg a vizsgálati módszereket, és értékelték a környezetvédelmi együttműködés eredményeit.

a tanácskozáson többek között hangsúlyozták, hogy ma már nemzetközivé vált a környezetvédelmi közgondolkodás is. a sajátosságok mellett egységesek a célok: megszüntetni a viz, a

Ra 12 35

bel

- 11 -

1985.09.25.

Levegő, a talaj szennyezettségét. bejelentették egyebek között, hogy az idén novemberben lép életbe az a környezetvédelmi szerződés, amelyet hazánk és ausztria illetékesei írtak alá és amelynek középpontjában a vízvédelem, a hulladékgazdálkodás és a zajártalom kérdései állnak.

a tanácskozáson számos, a környezetvédelemmel kapcsolatos új vizsgálati módszerről, technológiai eljárásról is beszámoltak. felhívták a figyelmet arra, hogy tovább kell növelni az információk számát, bővíteni az adatokat szolgáltató mérőhálózatot, jelzőrendszert a károsodások megelőzése, elhárítása érdekében. e munkában a számítástechnika kínálja lehetőségek is segítik az elemző vegyészeket. /mti/

lér/lér, ká cl sn  
12.14 250985 1219

-.-

sb0016 4 130 mtib1021

Lázár györgy fogadta chea sothot

1985. szeptember 25. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke szerdán a parlamentben fogadta chea sothot, a kambodzsai népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettesét. a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett czinege lajos miniszterelnök-helyettes, és jelen volt chim ngoun, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

ka/sl/cl sn  
12.19 250985 0411

BA

-.-

bel

- 10 -

1985.09.25.

sb0014 4 130 mtib1020

elhunyt dr. nónay tiber orvosprofesszor

1985. szeptember 25. - életének 86. évében, hosszú betegség után elhunyt dr. nónay tiber egyetemi tanár, az orvostudomány kandidátusa, a 11. számú szemészeti klinika nyugalmazott igazgatója.

temetéséről később intézkednek.

egészségügyi minisztérium  
semmelweis orvostudományi egyetem

x x x

dr. nónay tiber 1922-ben szerzett orvosi oklevelet. 1929-ig a pécsi szemészeti klinikán, majd a budapesti szemkórházban és a szemklinikán dolgozott. 1946-tól 1970-ben történt nyugállományba vonulásáig a 11. sz. szemészeti klinika igazgató egyetemi tanára volt. ezt követően tudományos tanácsadóként aktív segítője volt korábbi munkatársainak.

elnöke volt a magyar szemorvos társaságnak, tagja számos külföldi társaságnak. munkásságát több kitüntetéssel ismerték el.

a kiváló professzor orvosnemzedékek sorát nevelte a gyógyító és tudományos munka szeretetére. elméleti és gyakorlati eredményei főként a retinaleválás és a glaucoma gyógyításában jelentősek. /mti/

ka/lg/km/cl sn  
12.03 250985 1122

--

sb0015 4 150 mtib1022

környezetvédelmi analitikai konferencia

1985. szeptember 25. - szerdán befejeződött szombathelyen a nemzetközi környezetvédelmi analitikai konferencia, amelyen hét ország szakemberei cserélték ki tapasztalataikat, vitatták meg a vizsgálati módszereket, és értékelték a környezetvédelmi együttműködés eredményeit.

a tanácskozáson többek között hangsúlyozták, hogy ma már nemzetközivé vált a környezetvédelmi közgondolkodás is. a sajátosságok mellett egységesek a célok: megszüntetni a viz, a

Ra 12 35

bel

- 11 -

1985.09.25.

Levegő, a talaj szennyezettségét. bejelentették egyebek között, hogy az idén novemberben lép életbe az a környezetvédelmi szerződés, amelyet hazánk és ausztria illetékesei írtak alá és amelynek középpontjában a vízvédelem, a hulladékgazdálkodás és a zajártalom kérdései állnak.

a tanácskozáson számos a környezetvédelemmel kapcsolatos új vizsgálati módszerről, technológiai eljárásról is beszámoltak. felhívták a figyelmet arra, hogy tovább kell növelni az információk számát, bővíteni az adatokat szolgáltató mérőhálózatot, jelzőrendszert a károsodások megelőzése, elhárítása érdekében. e munkában a számítástechnika kínálja lehetőségek is segítik az elemző vegyészeket. /mti/

lér/lér, ká cl sn  
12.14 250985 1219

--

sb0016 4 130 mtib1021

Lázár györgy fogadta chea sothot

1985. szeptember 25. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke szerdán a parlamentben fogadta chea sothot, a kambodzsai népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettesét. a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett czinege lajos miniszterelnök-helyettes, és jelen volt chim nguon, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

ka/sl/cl sn  
12.19 250985 0411

3A

--

sb0017 4 150 mtib1023

## tanácskozás a kőolajfeldolgozásról

1985. szeptember 25. - a kőolaj teljesebb feldolgozásáról szerdán konferencia kezdődött siófokon, az országos kőolaj és gázipari tröszt ünlőjében. a tanácskozáson 20 hazai és 10 külföldi kutató számol be munkájának legújabb eredményeiről. az értekezések a köré a kérdés köré csoportosulnak, hogy miként lehet a kőolajat tovább feldolgozni az eddiginél több, különféle célú benzint, valamint gázolajat előállítani. jelenleg az olaj 40 százalékából nyerik e származékokat. a maradék 60 százalék is sokat rejt még ezekből az anyagokból, s a kinyerésükre alkalmas módszerekkel több előadó foglalkozik. a fejlett kőolajtermelő és feldolgozó iparral rendelkező országokból érkezett küldöttek a ma ismert legkorszerűbb eljárásokkal ismertetik meg a hazai szakembereket. /mti/

lad, ká cl sn  
12.29 250985 0834

--

sb0018 4 160 mtib1024

## amatőr alkotóművészek kiállítása szentendrén

1985 szeptember 25.- hazánk felszabadulásának 40. évfordulója, valamint a fegyveres erők napja tiszteletére a honvédelmi minisztérium és belügyminisztérium rendezésében amatőr alkotóművészeti kiállítás nyílt szerdán szentendrén, a kossuth Lajos katonai főiskola művelődési otthonának aulájában.

a kiállított munkákat, amelyek témája zömmel a katona-élet, illetve a rendőri hivatás, a laktanyák sorkatonái, tisztjei és tiszthelyettesei, a helyőrségi művelődési otthonainak, a magyar néphadsereg művelődési házának, továbbá a belügyminisztérium művelődési házának szakköri tagjai készítettek. a festmények, grafikák, kisplasztikák, fafaragások, fotók mellett a tárlaton technikai berendezések makettjei, a hozzátartozók által készített csipkék, himzések, gyermekrajzok is láthatók.

a kiállítás október 11-ig tekinthető meg. /mti/

gál, ká fe sn  
13.21 250985 0914

--

sb0019 4 150 mtib1026

## távhőszolgáltatási konferencia

1985. szeptember 25. - távhő-gazdaság-környezet címmel több, mint négyszáz hazai szakember részvételével országos távhőszolgáltatási konferencia kezdődött szerdán a hajduszoboszlói béke gyógyüdülőben. az energiagazdálkodási tudományos egyesület hőszolgáltatási szakosztálya háromévenként hívja össze a távhő-konferenciát, amelyen az iparág legfontosabb kérdéseiről cserélnek véleményt a hőszolgáltató és távfűtő vállalatok képviselői.

hazánkban másfél millió állampolgár kényelmét és több mint ezer ipari üzem, kommunális létesítmény hőellátását szolgálja ez a fűtési mód. félmilliónál több lakásban van távfűtés, az ország tüzelőanyag felhasználásából pedig kilenc százalékot képvisel a távhőellátás. jelenleg - mint azt a szoboszlói tanácskozáson hangsúlyozták - a távhőszolgáltatás minőségi fejlesztése a legfontosabb feladat.

a háromnapos konferencián ötvenhét előadás keretében elemzik a szakemberek a városi és az ipari célú hőszolgáltatás műszaki, gazdasági és tervezési kérdéseit. egyebek között beszámolnak az idén debrecenben kezdett távhőszolgáltatási kísérlet eddigi tapasztalatairól: a hajdu-bihari megyeszékhelyen a távfűtő művek hőtároló kapacitásának jobb hasznosításával igyekeznek a jelenleginél kisebb energiával megoldani a távhőellátást.

a tanácskozáshoz kapcsolódva számítógépes programbemutatón ismerkedhetnek meg a szakemberek a számítástechnika alkalmazásának lehetőségeivel a távfűtésben és a hőszolgáltatásban. /mti/

tár/éva, ká rj olt  
14.00 250985 1526

Ra

--

sb0020 4 150 mtib1027

## építő- és építőanyagipari védjegykonferencia szentendrén

1985. szeptember 25. - az építő- és építőanyagipari védjegyek használatáról és jelentőségéről kezdődött kétnapos konferencia szerdán szentendrén. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium kezdeményezésére az építéstudományi intézet kísérleti telepén megrendezett első ilyen konferencián az ágazat nagyvállalatainak vezetői vesznek részt.

a tanácskozás előadói elmondották, hogy a védjegyek nemcsak megkülönböztetik az árut, növelik annak értékét, hanem a jó minőség folyamatos tartására is köteleznek. ma az iparágban csaknem száz védjegyet használnak, de számuk mégis kevés. az okok között elsősorban a védjegyekkel kapcsolatos tájékozatlanság, a versenyszellem és a versenyképesség hiánya szerepel. a jövőben más iparágakhoz hasonlóan az építő- és építőanyagiparban is megnő a védjegyek szerepe. ez összefügg az iparággal szemben támasztott magasabb követelményekkel, a gazdaságosságot, a kisebb anyag- és energiaráfordítással járó termelést és az exportképes minőséget szolgáló műszaki megoldásokat szorgalmazó törekvésekkel. építőanyagiparunk rendelkezik versenyképes termékekkel, ezeket védeni kell, s még több védjegyre volna szükség az épületszerkezeteket, épületgépészeti termékeket gyártó vállalatoknál is.

a konferencia szerdai programjának zárásaként kiosztották a védjegykiállítás díjait. az alba regia építőipari vállalat, a herendi porcelángyár, a középületépítő vállalat és az alföldi porcelángyár részesült elismerésben. /mti/

gál/ka,ká fe olt  
14.02 250985 1550

Ra

--

sb0021 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1985. szeptember 25. -  
tovább gyengül a nappali fölmelegedés

kontinensünk északi és keleti vidékein hűvös, őszi az idő. a hőmérséklet csúcserőke többfelé a 10 fokot sem éri el. a földközi-tenger medencéjében viszont még továbbra is nyári meleg van. a csaknem zavartalan napsütés hatására a kora délutáni órákban 25, 30 fokig melegszik fel a levegő. egyelőre kellemes, nyárvégi idő van közép- és kelet-európában is, de az észak felől áramló hűvös léghullám miatt ezeken a területeken gyengül a nappali fölmelegedés, egyre inkább ősziessre fordul az idő. hazánkban kedden az északi és keleti megyékben változóan felhős, másutt tulnyomóan napos idő volt. az esztergom-budapest-szolnok-békéscsaba képzeletbeli vonal mintegy 30-50 km-es környezetében többfelé volt kisebb eső, záporosó. a szerda reggel 7 óráig lezuhant csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 5 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 19, 24, délnyugaton 25 és 30 fok között alakult. szerda hajnalra 7, 16 fokig csökkent a hőmérséklet. északkeleten volt a hűvösebb. délelőtt változóan felhős volt az ég. a dunántúlon néhány helyen gyenge zápor is előfordult. a hőmérséklet 11 órára 17, 25 fokig emelkedett.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,7 fok volt, és ez 3,1 fokkal magasabb a sokéves átlagnál.

szerdán 12 órakor budapesten 22 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

kezdetben gyakran lesz erősen felhős az ég, és szórványos, kisebb zápor valószínű. holnap egyre hosszabb időszakokra süt ki a nap, s csak néhány helyen fordul elő futó záporosó. az északnyugatra, északra forduló szél gyakran megerősödik. éjszaka pára, illetve ködfoltok képződnek. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7, 12 a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön - általában - 15, 20 fok között alakul.

előrejelzés budapestre csütörtök reggelig:

Ra

-----  
 időnként erősen megnövekszik a felhőzet. egy-egy zápor  
 valószínű. megélénkül az északnyugati szél. a hőmérséklet késő este  
 15, csütörtök hajnalban pedig 10 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 192 cm, a víz hőmérséklete 16,5  
 fok. /mti/

sk/olt  
 14.29 250985 2433

--

sb0022 4 130 mtib1029

tanácskozás a tot-ban

1985. szeptember 25. - szabó istvánnak, az mszmp politikai  
 bizottsága tagjának, a tot elnökének vezetésével szerdán  
 munkaértekezletet tartottak a tot székházában a területi szövetségek  
 elnökeinek és titkárainak részvételével. a tot és a szövetségek  
 vezető tisztségviselői időszerű szervezetpolitikai kérdésekről  
 konzultáltak, s áttekintették az őszi betakarítási munkákkal  
 kapcsolatos feladatokat. a tanácskozás résztvevői elemezték az  
 1986-os ár- és szabályozórendszerrel összefüggő termelőszövetkezeti  
 feladatokat, a szabályozórendszer változásának várható hatásait.  
 /mti/

ka/sl rj olt  
 14.40 250985 0628

Pa

--

sb0023 4 130 mtib1030

hegedüs /bite/ daniel temetése

1985. szeptember 25. - hegedüs /bite/ daniel író,  
 újságíró, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetését  
 október 1-én, kedden 15 órakor temetik a farkasréti temetőben.  
 /mti/

km/fe rj olt  
 14.42 250985 0237

--

sb0024 4 160 mtib1031

tudományos konferencia az elte-n

1985. szeptember 25. - a magyar irodalmi nyelv pázmánytól  
 napjainkig címmel tudományos konferenciát rendeztek szerdán az elte  
 bölcsészettudományi karán.

az egyetem alapításának 350. évfordulója alkalmából megtartott  
 tanácskozáson - amelyet poszler györgy rektorhelyettes nyitott meg -  
 nyelvészek és irodalomtörténészek cserélték ki gondolataikat a xvii.  
 századi politikus és tudós irodalmi munkásságáról, a pázmányi próza  
 stílusának és nyelvezetének sajátosságairól, valamint a magyar  
 irodalmi nyelv fejlődésére gyakorolt hatásáról. az előadások  
 elemezték egyebek között pázmány nyelvgységesítő szerepét és  
 műveltségeszményét, valamint a felvilágosodás, a nyelvújítás és a  
 századforduló korának nyelvi jellegzetességeit. /mti/

kp/fe km rj olt  
 14.45 250985 0798

Pa

--

sb0025 4 180 mtib1032

## a baranya megyei tanács vb-ülése - rehabilitáció

1985. szeptember 25. - az egészségkárosodott emberek egészségügyi, foglalkozási, képzési és szociális rehabilitációja érdekében teendő intézkedésről döntött szerdai ülésén a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága. komoly társadalmi-szociális gondról van szó, hiszen minden huszadik ember valamilyen okból rehabilitációra szorul. nagy jelentősége van tehát annak, hogy a maradandó egészségkárosodást szenvedett emberek ne rokkantként, hanem megváltozott munkaképességű embereként vehessenek részt az alkotó tevékenységben, és a lehető legteljesebb emberi életet élhessék.

már eddig is sok minden történt az egészségkárosodott baranyai emberek segítésére. a harkányi gyógyfürdő kórházban megnyitották a mozgásszervi betegek rehabilitációs fekvőbeteg osztályát, ahol a balesetet szenvedettek, amputáltak és bénultak kezelése történik. a mecseki szénbányák vállalata rehabilitációs célu falpari üzemet hozott létre és jelenleg 100-120 megváltozott munkaképességű bányászt foglalkoztat komlón. a megye valamennyi szakmunkásképző intézete vállalta olyan átképző tanfolyamok szervezését, amelyek a megváltozott munkaképességű és tanulni képes embereket új szakképzettséghez juttatják. pécsent különösen a foglalkoztatási és a szociális rehabilitáció intézményi formáinak kialakításában értek el figyelemreméltó eredményeket. a szociális foglalkoztató például olyanoknak ad munkát, akiket üzemi keretek között nem lehet gazdaságosan foglalkoztatni, egyben segíti őket a társadalmi beilleszkedésben is.

a végrehajtó bizottság egész sor feladatot határozott meg az érdekelt egészségügyi, munkaügyi és művelődésügyi szakigazgatási szervek számára. szigetváron létrehozzák a komplex rehabilitációs ellátást nyújtó megyei intézményt, továbbá egy 40 ágyas kardiológiai jellegű rehabilitációs osztályt állítanak fel a megyei kórház keretében. támogatják az első szövetkezeti rehabilitációs üzemi megszervezését az egyházaskozári haladás tsz-ben. pécsent megnyitják a mozgássérült gyerekek napközis foglalkoztatóját. a harkány melletti máriagyűdön, továbbá sombereken szakosított szociális otthoni részleget alakítanak ki a mozgássérült idős emberek ápolására-gondozására.

a testület állást foglalt amellett, hogy ajánlják az illetékes szervezetek az érdekelttségi rendszer módosítását a rehabilitáció fejlesztése érdekében mind a vállalatoknál, mind a gondoskodásra szoruló személyeknél. megvizsgálják továbbá a területi rehabilitációs alap megteremtésének lehetőségét. /mti/

igó/bné, ká fe olt  
14.53 250985 2563

R

--

sb0026 4 150 mtib1033

## jubiláló szocialista brigád

1985. szeptember 25. - negyedszázaddal ezelőtt, 1960. szeptember 25-én alakult meg a magyar mezőgazdaság első szocialista brigádja: a bolyi kombinátban dolgozó kossuth traktorosbrigád. a munkáskollektíva tagjai most munka közben emlékeztek a nevezetes évfordulóra. a jubileumi brigádgyűlést majd az őszi munkák befejeztével tartják. a szántás-vetés és a terménybetakarítás teljében nem érnek rá ünnepelni, a kedvező időjárást kihasználva nyújtott műszakban és a hétvégeken is dolgoznak.

a 28 tagú közösség egyike az ország legeredményesebb brigádjainak. az elmúlt időszakban több magas kitüntetéssel ismerték el a bolyi traktorosok jó munkáját: az mszmp központi bizottsága kongresszusi oklevelével, a magyar népköztársaság kiváló brigádja és a szakma kiváló brigádja címmel, továbbá két alkalommal a vállalat kiváló brigádja címmel. a nehéz- és könnyűtraktorokkal, illetve terménybetakarító gépekkel dolgozó brigád valamennyi tagja szakképesítést szerzett, aminek hatása a jó minőségű és gazdaságos munkában jelentkezik. a brigád vezetője, wirt Antal kategória-győztes lett a dél-dunántúli traktorosok területi versenyén, s részt vett az országos döntőn is.

a kossuth brigád példája nyomán a kombinát egészét átfogó mozgalommá vált a szocialista brigádok tevékenysége az elmúlt negyedszázad alatt. jelenleg 106 brigád munkálkodik az országos hiru agrárvállalat gazdaságaiban és üzemeiben. tagjaik száma 2326, ami a dolgozók több mint háromnegyedét jelenti.

a bolyi brigádközösségek az idei évben - a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny részeként - a nagyobb hozamok és a kisebb költségek révén 28,7 millió forint többleteredményt vállaltak. /mti/

igó/bné rj olt  
15.04 250985 1734

R

--

sb0027 4 130 mtib1034

## az uttörőszövetség országos tanácsa ülése

1985. szeptember 25. - a magyar uttörők szövetsége országos tanácsa szerdai ülésén értékelte az 1985-ös uttörőnyár eseményeit.

megállapította, hogy növekedett a táborozó gyerekek száma, azonban a 6-14 évesek létszámához képest még mindig kevesen jutnak el táborba. az idén a korábbinál változatosabbak, érdekesebbek voltak a tábori programok. a nyáron több hátrányos helyzetű, veszélyeztetett és egészségkárosult kisdobos és uttörő vett részt szervezett programban. gyarapodott a romantikus táborhelyek száma, javultak a táborozási feltételek is, azonban ezután is erőfeszítéseket szükséges tenni a nyári uttörőélet tartalmas megszervezése érdekében. az uttörőszövetség kiemelt figyelmet fordít az uttörő váltótáborok vonzóbbá és a nyári napközis táborok programjának tartalmasabbá tételére. ebből a célból a közeljövőben középtávu fejlesztési terv készül. a jó kezdeményezések tapasztalatai alapján több rendszeres alkalmat kívánnak teremteni a táborozásban részt nem vevő gyerekeknek is hasznos időtöltésére. az országos tanács elismerését fejezte ki az uttörőnyár megszervezésében részt vett fiataloknak és felnőtteknek.

a testület ezután áttekintette az uttörőmozgalom megalakulásának 40. évfordulójával kapcsolatos terveket. az uttörőközösségek számára az ünneplés a mindennapi tevékenység fejlesztésében, ujszerű programok megvalósításában érvényesüljön elsősorban. az 1985-86-os uttörőév kiemelkedő eseménye a május végén, június elején minden uttörőcsapatban megrendezendő uttörő hét és a budapesti uttörőtálalkozó lesz.

az országos tanács örömmel fogadja, hogy üzemek, vállalatok, szövetkezetek, intézmények, fiatalok és felnőttek közösségei saját kezdeményezésekkel kívánnak hozzájárulni az évforduló emlékeztetéssé tételéhez.

az országos tanács a továbbiakban személyi kérdésekben döntött: molnárné kozma erzsébetet más fontos beosztásba kerülése miatt, érdemeinek elismerése mellett felmentette az uttörőszövetség titkári tisztségéből, s králikné cser erzsébetet az uttörőszövetség titkárává választotta meg. /mti/

ka/bc rj olt  
15.10 250985 2121

Ra

-.-

sb0028 4 150 mtib1035

## távközlési tudományos konferencia /1. rész/

1985. szeptember 25. - kétnapos tudományos konferencia kezdődött szerdán a távközlési kutatás-fejlesztés eredményeiről, és a következő tervidőszakban megoldandó feladatokról a távközlési kutató intézetben /t.ki/. a tanácskozás mintegy kétszáz résztvevője a távközlésben érintett valamennyi hazai kutatóintézetet, egyetemi, főiskolai kutatóműhelyt, gyártó és felhasználó vállalatot képviseli.

az elmúlt évek fejlesztéseiről szólva az előadók rámutattak, hogy a távközlés egészét érintő legfontosabb előrelépés a digitális információátvitelre történő átállás feltételeinek a megteremtése volt. ma már a telefonhálózatoktól az irtávközlésig mindenütt napirenden van a digitális rendszerek kialakítása. ugyancsak általánossá vált a számítástechnikai eszközök alkalmazása: a telefonközpontok működése például egyre inkább a mikroprocesszoros számítógépek vezérlésén alapul.

a hazai kutatás-fejlesztés ezek mellett a hatodik ötéves terv során intenzíven bekapcsolódott az irtávközlés továbbfejlesztésével kapcsolatos részfeladatok megoldásába, valamint a fénytávközlésnek - és az ehhez kapcsolódó teljesen új szakmai kulturának - a magyarországi megteremtésébe. ma már - éppen a t.ki.-ban folyó munkálatok eredményeként - hazánkban is léteznek olyan fényvezető szálakon, illetve légköri átvitelen alapuló kísérleti berendezések, amelyek nemcsak széleskörű felhasználásra alkalmasak, hanem magukban rejtik a technikai továbbfejlesztésnek - például a lézer hasznosításának - a lehetőségét is.

a távközlési rendszerek fejlesztésekor az elmúlt időszakban a szakemberek elsősorban a nem sűrűn lakott vidéki településeket kiszolgáló alrendszerek első típusainak kiépítésén dolgoztak. ma már próbaként három ilyen rendszer is működik hazánkban, és az elképzelések szerint a következő ötéves tervben sor kerülhet tényleges üzembe állításukra is.

az irtávközlés kapcsán az interszputnyik program keretében a magyar szakemberekre hárul egy majdani világhálózat földi kapcsolórendszerének a kialakítása. taljándörögdon már működik olyan hazai fejlesztésű, nyolcszáz csatornás állomás, amely bolygóközi távközlés útján szovjetunióbeli állomással van közvetlen kapcsolatban. a következő évek fontos feladata e berendezés továbbfejlesztése, így például egy ugynevezett „szabadcsatorna-választó rendszer”, kialakítása, amelyben az állomás automatikusan, az éppen szabad csatornán teremt kapcsolatot adott állomások között. /folyt. köv./ fgy/ka rj  
15.13 250985 2502

Ra

-.-

sb0029 4 150 mtib1036

távközlési tudományos konferencia /2. rész/

a tudományos tanácskozás csütörtökön szekcióülések keretében folytatja munkáját.

a két nap során elhangzó csaknem száz előadás a legújabb eredményeken és a további célokon túlmenően áttekinti a tki 35 évvel ezelőtti megalapítása óta végzett tudományos tevékenységet, beleértve a szovjet rádiótechnikai kutató intézettel immár 25 éve folyó együttműködés eredményeit. ez utóbbi téma kapcsán a konferencián részt vesznek és előadást tartanak a szovjet testvérintézet vezetői is. /mti/

fgy/ka sl rj olt  
15.14 250985 0566

--

sb0030 4 150 mtib1039

a szovjetunió részvétele az őszi bnv-n /1. rész/

1985. szeptember 25. - Igor Gyenyiszov, a bnv szovjet pavilonjának igazgatója szerdán ismertette az újságírókkal a szovjet vállalatok kiállítási anyagát.

elmondta, hogy a szovjet vállalatok az idén a tavalyihoz hasonlóan több, mint 1300 négyzetméternyi területen állítanak ki, mintegy 3500 féle közszükségleti cikket mutatnak be, ezek jó része újdonság. az avtoexport külkereskedelmi egyesülés például kiállítja a lada 2104 típusu gépkocsi kombi változatát és másik újdonságát a 2110 típusu volga személyautót. mindkettő rövidesen magyarországon is kapható lesz. a járművek közt újdonság a motorkerékpár és a moped közötti főként helyi közlekedésre alkalmas, ural kismotor. jövőre ebből szintén szállítanak magyarországra. a szovjet autógyártásban is cél az üzemanyagfogyasztás csökkentése. a tájékoztatón ezzel kapcsolatban elmondták, hogy megkezdték az oka típusu kiskocsi próbagyártását, - ez az autó 100 kilométerenként mindössze 4 liter benzint fogyaszt. a jövő évi bnv-re ezt a kocsit is elhozzák. a szovjetunió és a többi szocialista ország közötti munkamegosztást jól példázza a gépkocsigyártás: a lada-hoz bulgária, lengyelország, csehszlovákia, magyarország és jugoszlávia több mint hatvanféle alkatrészt szállít a szovjetunióba, közülük huszat magyar vállalatok állítanak elő.

BP

az idén első ízben vesz részt az őszi bnv-n a zapcsasztyexport összszövetségi külkereskedelmi egyesülés, amely több mint háromszáz szovjet üzemtől és ipari egyesülettől gépkocsi- és mezőgépkatrészeket szerez be és azokat értékesíti. az őszi bnv jó alkalmat teremt arra, hogy szakemberei felmérhessék a magyar partnerek alkatrészigényeit is.

a raznoexport standján érdeklődésre tarthatnak számot többek között a textilruházati és bőrtermékek, a szőrmekollekciók, a különféle játékok, a sport- és vadászfegyverek, valamint a különféle hangszerek. /folyt. köv./ mg-öz/ka rj  
15.25 250985 1937

--

sb0031 4 150 mtib1040

a szovjetunió részvétele az őszi bnv-n /2. rész/

a szovjet optikai-mechanikai ipar újdonságai közül különösen figyelemre méltóak a korszerű fényképezőgépek, a villamos háztartási készülékek közül pedig az újfajta fagyasztók, hűtőszekrények. érdeklődésre tarthatnak számot a híradástechnikai berendezések, elsősorban a 61 centiméteres képernyőjű, in-line képcsöves elektron c 280 d típusú tv készülék. a több ezer féle árucikket exportáló novoexport bemutatóján a hagyományos exporttermékek, háziipari cikkek, fából, csontból és fémből készült kézműipari művészeti termékek, butorok, szőnyegek és kerti szerszámok lesznek láthatók.

az idén a szovjetunió köztársaságai közül a tadzsik szszk mutatkozik be. az önálló kiállításon több mint 1500 féle árucikket mutatnak be főként könnyűipari termékeket és a helyi ipar újdonságait. a látogatók megtekinthetik a tadzsik butorokat, szöveteket, különleges szőnyegeket, valamint a villamos háztartási gépeket is.

a szovjet kiállítás számot ad a magyar üzemekkel folytatott együttműködés eredményeiről is. a kiállított szovjet televíziókban például ugyanaz a képcső van, amelyeket a szovjet partner a magyar piacra is szállít. a textilipari vállalatok szövetei közül pedig többet magyar, ndk-beli, bolgár és csehszlovák szakemberek terveztek. a tájékoztatón elmondták: az idei őszi vásártól azt remélik, hogy az ilyen jellegű kapcsolatok is tovább bővülnek.

BP

az eddigi tapasztalatok azt mutatták, hogy a szovjet külkereskedelmi vállalatok részvétele az őszi bnv-n rendkívül hasznos - hangsúlyozták a sajtótájékoztatón. tavaly az őszi bnv-n a két ország vállalatai összesen mintegy 640 millió rubel értékű megállapodást kötöttek. arra számítanak, hogy a mostani őszi vásáron is jelentős üzletkötésekre, hasznos tárgyalásokra kerül sor. /mti/

mg-öz/ka sl rj olt  
15.30 250985 1832

--

sb0032 4 150 mtib1041

uj vizmű tolnában

1985. szeptember 25 - vizművet avattak szerdán a tolna megyei mórágyn. ezzel 86-ra emelkedett a vizművek száma a déldunántuli megyében. mivel mórágysziklás dombokra települt, a kutakat távolabbi helyen furták és onnan vezetik a faluba az egészséges ivóvizet. összesen kilenc kilométeres vezetékrendszert épített a kis falu számára a tolna megyei víz- és csatornamű vállalat. /mti/

gem/kjné/kz rj olt  
15.31 250985 0437

--

sb0033 4 160 mtib1042

tóth árpád-émlékbizottság alakult debrecenben

1985. szeptember 25. - tóth árpád emlékbizottság alakult szerdán debrecenben a költő születésének 100. évfordulója alkalmából - a jövő év áprilisában - rendezendő ünnepségek előkészítésére, lebonyolítására. az eseményeknek ugyanis az alföldi város lesz a házigazdája. a 20 tagú emlékbizottságot ács istván, a debreceni városi tanács elnöke vezeti. /mti/

tár/kz rj olt  
15.32 250985 0430

37

--

sb0034 4 150 mtib1043

alkatrészhiány a hajdusági autójavító szövetkezetekben

1985. szeptember 25. - a személygépkocsi-javítás és az alkatrészellátás helyzetéről tárgyalt szerdán debrecenben tartott ülésén az ipari szövetkezetek hajdu-bihar megyei szövetségének elnöksége. a testület megállapította, hogy a megye ipari szövetkezetei a hatodik ötéves tervidőszakban csaknem 34 millió forintot költöttek a személygépkocsi-javítás fejlesztésére, s jelentősen bővítették a lakossági szolgáltatóhálózatot. a debreceni autójavító szövetkezetben például 800 négyzetméteres új csarnok építésével teremtették meg korszerűbb technológiák bevezetésének feltételeit. a szövetkezeti szervizek - a megrendelésekért folyó gazdasági versenyben - profilbővítésre törekednek, s különféle szervezési megoldásokkal igyekeznek hatékonyabban dolgozni. szolgáltatási áraikat például a kereslet-kínálat figyelembevételével változtatják, esetenként kedvezményt adnak a lakossági megrendelőknek.

a hajdu-bihari autójavító szövetkezetekben is az alkatrész-ellátás jelenti a legtöbb gondot - állapították meg az elnökségi ülésen. az utóbbi években országosan bevezetett szervezeti intézkedések ellenére nagyarányú alkatrészhiány jellemzi ezt a tevékenységet. /mti/

tár/kz rj olt  
15.34 250985 1249

--

sb0035 4 160 mtib1044

a közoktatás világproblémái

1985. szeptember 25. - a közoktatás világproblémái címmel a közelmúltban válogatás jelent meg az unesco perspectives-prospects című nemzetközi pedagógiai folyóirat anyagából, a gondolat könyvkiadó gondozásában. ebből az alkalomból a kiadó és a magyar unesco bizottság szervezésében zaghoul morsy, a folyóirat főszerkesztője sajtótájékoztatót tartott szerdán a tit természettudományi stúdiójában.

a főszerkesztő ismertette a lap céljait, tematikai elképzeléseit. elmondta, hogy a háromszáz oldalas folyóirat, amely 1972-ben nyerte el mostani formáját, negyedévenként jelenik meg az unesco égisze alatt, angolul, franciául, oroszul, arabul és spanyolul, ezen kívül kisebb példányszámban portugálul és bolgárul

37

is. százötven ország szakembereinek kísérleteiről, tapasztalatairól, számol be rendszeresen ismertette a legújabb kutatási eredményeket, tanulmányokat.

szólt a szerkesztők és a magyar unesco bizottság közötti több mint 10 éves kapcsolatáról. a hazai szakemberek cikkei már 1972 óta folyamatosan jelennek meg a lapban. zaghoul morsy, elismeréssel beszélt a most kiadott könyvről, amelyet a folyóirat 1977/84. közötti évfolyamainak anyagából válogatott és szerkesztett csomaggyula az országos pedagógiai intézet igazgatója. az öt téma köré csoportosított válogatásban helyet kaptak az oktatás mai reformirányzataival, és az elektronikus tanulás fogalmával foglalkozó tanulmányok. /mti/

-cz/sk/km/gw olt  
15.35 250985 1465

*tanterv- és tananyagfejlesztési  
igazgatóságának*

--

sb0036 4 150 mtib1045

#### nemzetközi idegenforgalmi tanácskozás

1985. szeptember 25. - juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke felszólalt az idegenforgalmi világszervezet /wto/ szeptember 17-26. között, szófiában rendezett 6. közgyűlésén.

kiemelte, hogy az idegenforgalmi világszervezet tíz éves fennállása óta sokat tett azért, hogy a turizmus mind az egyes országokon belül, mind pedig az országok között jelentős tényezővé váljék. szólt arról is, hogy magyarországra iránt nőtt az érdeklődés, s dinamikus fejlődik hazánkban a nemzetközi és a belföldi turizmus. tájékoztatást adott továbbá idegenforgalmi politikánk célkitűzéseiről és gyakorlati megvalósításáról.

a wto közgyűlése az általános adminisztratív, eljárási kérdések megvitatása mellett nagy figyelmet fordított a turizmus jövőjének felvázolására. a világon tavaly mintegy 3,5-4 milliárd ember vett részt a belföldi és a nemzetközi turizmusban. az eddigi adatok alapján az idén a tavalyinál is nagyobb forgalomra lehet számítani. éppen ezért a közgyűlés külön foglalkozott az idegenforgalom tervezési módszereivel, a környezetvédelem és a turizmus, a kultúra és az idegenforgalom egymásra hatásával, a szolgáltatások minőségével.

37

juhár zoltánt fogadta georgi karamanov, a bolgár népköztársaság miniszterelnök-helyettese.

a magyar belkereskedelmi miniszter szerdán hazaérkezett szófiából. /mti/

b1/fe rj sl olt  
15.36 250985 1428

--

sb0037 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. szeptember 25. -

érvényben: 1985. szeptember 26-án

d e v i z a n e m vételi közép eladási

árf.100 egységre ft-ban

angol font	6975,67	6982,65	6989,63
ausztrál dollár	3457,66	3461,12	3464,58
belga frank	88,86	88,95	89,04
dán korona	495,72	496,22	496,72
finn márka	842,70	843,54	844,38
francia frank	590,04	590,63	591,22
hollandi forint	1599,70	1601,30	1602,90
japán yen /1000/	212,49	212,70	212,91
kanadai dollár	3585,27	3588,86	3592,45
kuvaiti dinár	16271,90	16288,19	16304,48
norvég korona	604,67	605,28	605,89
nszk márka	1801,85	1803,65	1805,45
olasz líra /1000/	26,65	26,68	26,71
osztrák schilling	256,29	256,55	256,81
portugál escudo	29,03	29,06	29,09
spanyol peseta	29,82	29,85	29,88
svájci frank	2193,24	2195,44	2197,64
svéd korona	600,76	601,36	601,96
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4876,69	4881,57	4886,45

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/rj sl olt  
15.41 250985 1342

37

--

sb0038 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. szeptember 25. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	25	fok,
London	20	fok,
osló	12	fok,
stockholm	12	fok,
helsinki	10	fok,
berlin	16	fok,
varsó	12	fok,
leningrád	10	fok,
moszkva	9	fok,
kijev	13	fok,
prága	18	fok,
bécs	20	fok,
róma	28	fok,
madrid	29	fok,
belgrád	26	fok,
bukarest	21	fok,
szófia	26	fok,
athén	28	fok. /mti/

kf/sl/gw olt  
15.43 250985 0880

--

sb0039 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. szeptember 25. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

-----  
eleinte felhős idő esővel, záporral, később egyre több helyen várható napsütés. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 16-21 fok, pénteken hajnalban 4-9 fok.

csehszlovákia:

3P

-----  
eleinte változóan felhős idő elszórtan kisebb esővel, záporral, majd csökken a felhőzet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 13-18 fok, pénteken hajnalban 2-7 fok.

szovjetunió:

-----  
változóan felhős idő, kisebb esőkkel, záporokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 12-17 fok, pénteken hajnalban 2-7 fok.

románia:

-----  
változóan felhős idő, elszórtan kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 14-19 fok, pénteken hajnalban 3-8 fok.

jugoszlávia:

-----  
változóan felhős idő, egy két futó zápor kialakulhat. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-25 fok, pénteken hajnalban 6-11 fok. /mti/

kf/sl/gw olt  
15.50 250985 1098

3P

--

sb0040 4 180 mtib1049

## halálos baleset

1985. szeptember 25. - halálos kimenetelű baleset történt budapesten a xx. kerület helsinki utca-csepeli átjáró kereszteződésében. Luczó László, 28 éves gépkocsivezető, nagymágocsi lakos, pótkocsis tehergépkocsival nekiütközött az előtte megálló tehergépkocsinak, majd a vasuti sínekre zuhant. a baleset következtében szenti pál 50 éves kocsikisérő, nagymágocsi lakos a helyszínen meghalt, Luczó könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

tr/lq/km/gw olt  
15.53 250985 0572

--

sb0041 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

## növényvédelmi előrejelzés

1985. szeptember 25. - a gyümölcsfákon az idén az átlagosnál erősebbek az egyes gombabetegségek. emiatt varas az alma levele, s a legtöbb kertben igen sok a betegség okozta folt, elszíneződés a cseresznye-, a meggy-, a szilva-, a kajszli- és a diófák levelein. a cseresznye- és a meggyfákon néhol korai lombhullás is tapasztalható.

bár most már nincs mód a védekezésre, a mém növényvédelmi és agrokémiai központja felhívja a kerttulajdonosok figyelmét arra, hogy a fertőző anyag felhalmozódása jövőre komoly károkat okozhat. ennek megelőzésére javasolják, hogy most ősszel különös gondot fordítsanak el a leveleket. a korhadás elősegítésére előzetesen ajánlatos karbamiddal megpermetezni vagy más nitrogén tartalmu műtrágyával megszórni a lehullott leveleket.

a másodvetésű uborkán - a száraz idő ellenére is - észlelhetők egyes levélbetegségek. a károsodás megelőzésére ajánlatos a védekezésbe réztartalmu permetezőszerek kezelése beiktatása. /mti/

kf/sl rj olt  
15.55 250985 1011

3P

--

sb0042 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

## mávinform tájékoztató

1985. szeptember 25. - szeptember 29-én, vasárnap, a nyári időszámítás végeztével a nemzetközi expresszvonatok a határállomáson vagy a közlekedési vonalon térnek vissza a zóna szerinti időre.

a két és három óra között induló belföldi vonatok már az indulási állomáson megvárják az időszámítás-változást, vagyis általában egy órával később indulnak. vasárnap 0 órától érvényes a balatoni vasutvonalak téli menetrendje, amelyben újabb módosítás lesz. ezért a máv pótfüzetet ad ki, amit a pályaudvarokon lehet beszerezni a menetrendkönyvben levő olvasószelvény felmutatása ellenében. /mti/

kf/sl/gw olt  
15.58 250985 0642

--

sb0043 4 150 mtib1052

## nyitrai ferencné hazaérkezett kinából

1985. szeptember 25. - nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke szerdán hazaérkezett kinából, ahol zhang sai-nak, a kínai népköztársaság állami statisztikai hivatala vezérigazgatójának meghívására tett hivatalos látogatást. tárgyalásokat folytatott a kétoldalu statisztikai kapcsolatok kiszélesítéséről, előadásokat és konzultációkat tartott a magyar statisztikai tevékenységről. megismerkedett a területi statisztikai szervek munkájával.

a ksh elnökét fogadta jao ji-lin miniszterelnök-helyettes. /mti/  
tr/sl/gw olt  
16.03 250985 0603

3P

--

sb0044 4 150 mtib1053

## mérsékelt árak - bőséges piaci kínálat

1985. szeptember 25. - igen gazdag a szeptember végi piaci kínálat: a budapesti zöldséghez naponta vagonszámra érkeznek a földekről a friss zöldség, gyümölcs. különösen bőséges a paradicsom és a paprika felhozatal, nagy tömegben érnek be ezek a zöldségfélék, s ennek nyomán most van az igazi lecsószezon. mivel a paprika ára kilónként 5-12 forint, sok háziasszony télre is eltesz belőle. ugyancsak olcsó a paradicsom, kilónként 5-7 forint között kínálják. a zöldséget most más cikket is átlagosan 15-20 százalékkal olcsóbban kínál, mint más vállalatok, illetve a magánkereskedők. így kedvező az ára most a vöröshagymának, a zellernek és a mind nagyobb mennyiségben megjelenő káposztának, karfiolnak. olcsóbb lett a balatonboglár környékén termesztett zöldhéju görögdinnye is, amelynek kilóját 5,10 forintért árulják.

a budapesti zöldséget október 1-től „szüret a zöldségnél”, akciót szervez. ennek keretében elsősorban bulgáriából vásárolt szőlőt 14-15 forintos kilónkénti áron kínál péntekenként és szombatonként a nagyvásártelen nyitvatartó autópiacon, illetve naponta budapest harminc e célra kijelölt nagyobb forgalmu üzletében. ugyancsak ezeken a helyeken burgonyavásárt is beindít, husz kilogrammos egységcsomagokban kilónként 4,50 forintos, igen kedvező áron. /mti/  
kg/fe/sl/gw olt  
16.07 250985 1350

--

sb0045 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

## természetbarát hírek

1985. szeptember 25. - a budapesti természetbarát szövetség hegymászó bizottsága szeptember 27. és 29. között rendezti különlegesen edzett természetjárók számára a háromszor 50 kilométeres teljesítmény-turáját a pilisben.

x x x

a kpvd sz vörös meteor te szeptember 29-én tartja a hagyományos stromfeld aurél emléktúra-versenyt a budai hegyekben.

BP

x x x

a budapesti természetbarát szövetség a fegyveres erők napja alkalmából szeptember 28-án és 29-én kerékpáros emléktúrát szervez pákozdra, ahol koszoruzást tartanak, s kirándulnak az ingó-kövekhez. a találkozó szeptember 28-án, szombaton 8 órakor a skála áruház parkolójában.

x x x

a tolnai tarisznyások környezetismereti vetélkedőjét szombaton rendezik meg bonyhádon, a művelődési házban. /mti/  
kf/sl/gw olt  
16.15 250985 0883

--

sb0046 4 150 mtib1055

## környezetvédelmi titkárok tanácskozása

1985. szeptember 25. - szerdán az országos környezet- és természetvédelmi hivatal székházában tanácskozást tartottak a megyei környezetvédelmi titkárok.

ábrahám kálmán államtitkár, az okth elnöke felhívta a titkárok figyelmét arra, hogy az elkövetkező időszakban egyre fontosabb szerep vár rájuk abban, hogy az eddiginél pontosabb képet lehessen alkotni a környezet valóságos állapotáról. ehhez azonban különösen nagy szükség van arra, hogy egységes adatrendszer alapján, összefüggéseikben is használható, értékelhető adatok álljanak rendelkezésre. a pontos, megbízható adatoknak a hetedik ötéves terv előkészítésében is nagy a jelentőségük, ugyanis csak ezek alapján lehet reálisan tervezni. a titkároknak mind nagyobb részt kell vállalniuk abban is, hogy a meglévő anyagi lehetőségeket a lehető leghatékonyabban hasznosítsák a megyékben, s a jelentősebb eszközöket oda koncentrálják, ahol több szempontból is veszélyeztetve van a környezet állapota. fontos lenne az is, hogy a megyei környezetvédelmi titkárok a korábbiaknál jobban éljenek tanácsadói, javaslattevői jogukkal, s ezzel is orientálják a vállalatokat a környezetbarát technológiák meghonosítására, a pazarló, gazdaságtalan, s egyben a környezetet is szennyező gazdálkodási módszerek visszaszorítására.

szóba került az is, hogy hamarosan új jogszabály lát napvilágot a levegőtisztaság védelmével kapcsolatban. az új szabályozás az eddiginél differenciáltabb lesz, s jobban ösztönöz a szennyezések megelőzésére. a bírságolásban is változás várható: a progresszíven növekvő büntetés szintén a megelőzést szolgálja, s egyben gátolja a korszerűtlen technológiák továbbélését, terjedését.

BP

a tanácskozáson szó volt a természetvédelem időszerű kérdéseiről is. mint elhangzott, a következő ötéves tervidőszakban újabb 85 ezer hektárnyi területet fognak védetté nyilvánítani. ugyanakkor folyamatosan figyelemmel kísérik a már védett területek állapotát, s ott ahol a megváltozott természeti feltételek indokolják, megszüntetik a védettséget. még ebben az évben például négyezer hektárt mentesítenek a védelem alól, így a Lázberc környéki, illetve a pusztaszeri tájvédelmi körzetet. a hivatal mindinkább él azzal a lehetőséggel, hogy saját kezelésbe vegyen földterületeket. úgy tervezik, hogy a hetedik ötéves tervidőszak alatt 16 és félezer hektárt vásárolnak meg, s ezen a területen a természetvédelem követelményeinek megfelelő gazdálkodást folytatnak. /mti/

bi/cl/sl/gw olt  
16.22 250985 2504

--

sb0047 4 130 mtib1058

a békés megyei képviselőcsoport ülése

1985. szeptember 25. - szerdán a békési egyetértés termelőszövetkezet központjában megtartotta a parlament őszi ülészakát megelőző tanácskozását az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja. megtárgyalták az ülészakával kapcsolatos kérdéseket, majd meghallgatták balogh lászlónak, a békési egyetértés termelőszövetkezet elnökének tájékoztatóját a közös gazdaság helyzetéről, eredményeiről, gondjairól. a képviselők a tájékoztatót követően megtekintették a hungaronektárny <sup>(országos)</sup> természetvédelmi vállalat békési üzemét. /mti/

bty/ke/kz rj olt  
16.35 250985 0599

SP

--

sb0048 4 130 mtib1059

közlekedésnevelés és társadalom /1. rész/

1895. szeptember 25. - egész társadalmunkat érintő kérdést tekintett át szerdai ülésén a hazafias népfront országos tanácsának távközlési és közlekedési albizottsága: a közlekedésnevelés helyzetét.

a téma aktualitását szomorú adatok támasztják alá: több évi javuló baleseti statisztika után 1984-ben és 1985-ben romlott a helyzet. az idén például a sérüléssel járó összes közlekedési baleset több mint 14 százaléka végződött halállal. hazánk ebben a tekintetben husz európai ország adatait összehasonlítva a 18. helyen áll. a kedvezőtlen statisztikai adatok mellett általános gond a közlekedési morál rossz állapota is.

az értekezleten a közlekedésbiztonság emberi oldalának helyzetét vizsgálták, szoros összefüggésben a közlekedési nevelés problémáival. a hazai közoktatásban a hetvenes évek elején kapott helyet a közlekedési ismeretek tanítása, és ma minden iskolában van közlekedési szakreferens. munkájuk azonban - néhány kivételtől eltekintve - nem váltotta be a reményeket: elsősorban anyagi, személyi és szakmai felkészültségbeli okok miatt. a közlekedési nevelés ma még nem integrálódott az oktatási folyamat egészébe, s a sok formális megoldás végső soron tovább gyengíti a fiatalok közlekedési morálját. különböző vizsgálatok arra is rávilágítottak, hogy a fiatalabb generációk jelentős része rossz közlekedési magatartás-mintákat követ. a szakemberek szerint ebben része van annak is, hogy a közlekedésbiztonsági propaganda eddig nem vette eléggé figyelembe az életkori sajátosságokat. a közlekedési propaganda éppen azokhoz nem jut el, akikhez a legjobban kellene: a veszélyeztetettekhez, az idősekhez, a gyermekekhez, és a veszélyeztetettköz: a járműveket agresszíven, gátlástalanul vezetőkhöz.

a közelmúltban országos programot dolgoztak ki a közlekedési nevelés helyzetének javítására, a meglévő elméleti bázis felhasználásával kidolgozzák - az óvodától a középiskoláig - azt az oktatási módszert, amely eredményt hozhat. ugyanakkor elengedhetetlennek látszik a gépjárművezetők közlekedési továbbképzésének megszervezése. a hivatásosoknál ennek megvannak a lehetőségei és szervezeti keretei, a több mint kétmillió magán-gépjárművezető bevonása azonban jelenleg lehetetlen. a vitában több javaslat hangozott el erre vonatkozóan: egyesek már bevált külföldi példákra hívták fel a figyelmet. /folyt. köv./

di/fe/gw  
16.44 250985 2400

SP

--

sb0049 4 130 mtib1060

## közlekedésnevelés és társadalom /2. rész/

többen is rámutattak: a közlekedési morál elválaszthatatlan a társadalom egészének tudati helyzetétől. a helytelen közlekedési viselkedés okai nemcsak magukban a közlekedési viszonyokban kereshetők, hanem társadalmi magatartásformákban, s nem ritkán a közvetlen környezetben is. mások hangsúlyozták, hogy határozottabb és következetesebb adminisztratív intézkedésekre lenne szükség, például az ittas vezetők esetében, és kifogásolták, hogy a közúti ellenőrzésben jelenleg még sok a formális elem, s nehezen tudják a forgalomból kiszűrni a szabályok ellen súlyosan és szándékosan vétőket. /mti/

di/fe/bc/gw olt  
16.49 250985 0667

--

sb0050 4 150 mtib1061 /embargó 18.30 óráig/

## befejeződtek a magyar-kambodzsai gazdasági tárgyalások

1985. szeptember 25. - jegyzőkönyv aláírásával szerdán a parlamentben befejeződött a magyar-kambodzsai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 5. ülészsaka. a jegyzőkönyvet czinege lajos és chea soth miniszterelnök-helyettesek, a bizottság társelnökei látták el kézjegyükkal.

az ülészsakon áttekintették a magyar-kambodzsai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kapcsolatok 1981-85. közötti alakulását és meghatározták a soronkövetkező legfontosabb feladatokat. megállapították, hogy az árucsereforgalom a lehetőségeknek megfelelően jó ütemben fejlődött, de további bővítési megoldásokat kell keresni. hazánk az 1986-90. években továbbra is segítséget nyújt a kambodzsai népköztársaságnak a lakossági ellátást javító termékek előállításához, valamint szakemberek képzéséhez.

x x x

a magyar népköztársaság és a kambodzsai népköztársaság közötti 1986-1990. évi gazdasági együttműködés fejlesztéséről folytatott tárgyalást faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke és chea soth kambodzsai miniszterelnök-helyettes, tervezési miniszter, majd aláírták az erről szóló jegyzőkönyvet.

3P

a kétoldalu gazdasági kapcsolatok fejlesztése mindenekeelőtt a kambodzsai gazdaság exportképességének fokozását irányozza elő. megállapodtak a nyersgumitermelésben, valamint a helyi nyersanyagokat feldolgozó kisüzemek létesítésében történő magyar közreműködésről. együttműködést irányoznak elő a kukorica- és a szójatermesztésben. a közös feladatok hatékony végrehajtása érdekében kijelölték a műszaki-tudományos együttműködés területeit.

a kölcsönös áruszállítások értéke a következő tervidőszakban jelentősen megnövekszik. behozatalunk több mint fele nyersgumi, illetve különböző gumipari termék. növekvő mennyiségben vásárolunk szóját és szezámagot, továbbá különböző faipari termékeket. kivitelünkben vegyi anyagok és növényvédő szerek, gyógyszerek, ipari fogyasztási cikkek és gépipari termékek szerepelnek.

a központi tervezőszervek közötti kapcsolatok továbbfejlesztését határozták el, főként a népgazdasági tervezés és a gazdaságirányítás témakörében szervezendő konzultációk révén.

a tervegyeztetés alapján a két ország külkereskedelmi szerveinek képviselői véleménycserét folytattak az 1986-90. évi magyar-kambodzsai hosszú lejáratu árucsereforgalmi megállapodásról és az 1986. évi árucsereforgalmi jegyzőkönyv előirányzatairól. /mti/

sl/sk rj olt  
16.50 250985 2514

--

sb0051 4 160 mtib1062

## a xx. század képzőművészete magyar magángyűjteményekben

1985. szeptember 25. - szerdán a budapest kiállítóteremben megnyílt a xx. század képzőművészete magyar magángyűjteményekben című kiállításorozat második tárlata.

ezuttal vörösváry ákos gyűjteményéből mutatnak be válogatást. a kiállításon a kortárs magyar művészet legjobbainak alkotásai szerepelnek, s számos művészettörténeti ritkaság is. a festmények közül több is a művészet határterületeit vizsgálja, és számos kísérleti mű is helyet kapott a bemutatón. a régebbi és a mai művek közötti hasonlóságok kapcsolatot teremtenek különböző körök stílusirányzatai között.

a kiállítás november 24-ig tekinthető meg. /mti/  
di/fe/km/gw olt  
16.53 250985 0718

3P

--

sb0052 4 130 mtib1063

megemlékezés a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatok  
ujrafelvételének évfordulójáról

1985. szeptember 25. - a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatok  
ujrafelvételének 40. évfordulója alkalmából ünnepi megemlékezést  
tartottak szerdán budapestén a magyar-szovjet baráti társaság  
székházában. az eseményen részt vett lakatos ernő, az mszmp kb  
agitációs és propaganda osztályának vezetője, roska istván  
külügyminiszter-helyettes, nyikolaj bondarcsuk altábornagy, az  
ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport  
törzsfőnöke, és ivan bagyul tanácsos, a szovjet baráti társaságok  
szövetségének magyarországi képviselője.

biró gyula, az mszbt főtitkára ünnepi beszédében méltatta a  
diplomáciai kapcsolatok ujrafelvételének jelentőségét, hangsúlyozva,  
hogy az új fejezetet nyitott államiségünk mindmáig elevenen ható  
ujjászületésében. rámutatott: a szovjetunió e lépéssel kiemelte  
magyarországot abból az elszigeteltségből, amelybe az uralkodó  
osztályainak bűneiből a második világháborúban játszott dicstelen  
szerepével juttatta magát.

országaink diplomáciai kapcsolatának helyreállítása serkentően  
hatott a háborús állapotokból való kilábalásra, a gazdasági,  
társadalmi konszolidáció és fejlődés meggyorsítására. a  
felszabadítás történelmi küldetését követően ez a lépés alapozta meg  
országunk és a szovjetunió testvéri, megbonthatatlan és szilárd  
szövetségét - mondotta. beszéde végén biró gyula rámutatott: pártunk  
és államunk vezetése elsőrendű fontosságot tulajdonít a proletár  
internacionalizmus elvén nyugvó testvéri együttműködés  
fejlesztésének, s miként a múltban, a jövőben is mindent megteszünk  
a magyar-szovjet barátság további elmélyítéséért.

ezután nyikita darcsijev, a szovjetunió budapesti  
nagykövetségének tanácsosa szólalt fel. hangsúlyozta 1945.  
szeptember 25. történelmi fontosságát, kiemelve, hogy az ujjászülető  
magyarország az első perctől kezdve élvezte a szovjet nép önzetlen  
segítségét. a kapcsolatok negyven évvel ezelőtti ismételt felvétele  
óta a két ország viszonya sokoldalú barátsággá fejlődött, közösek  
céljaik, s továbbra is válllvetve haladnak a szocializmus építésében.

az ünnepi megemlékezést követően a résztvevők megtekintették a,  
magyar rapszódia,, című dokumentumfilmet és az mszbt megalakulásának  
40. évfordulója alkalmából készített rövidfilmet. /mti/

Lg km rj ie

16.55 250985 2358

37

--

sb0053 4 160 mtib1065

díjat nyert sólyom andrás filmje

1985. szeptember 25. - két díjat nyert sólyom andrás ,,szegény  
dzsoni és árniká,, című alkotása bécsben az i. nemzetközi gyermek-  
és ifjúsági filmnapokon. az eseménysorozat versenyében kilenc ország  
tizennégy produkciója vett részt. három zsűri - a gyermekeké, a  
közönségé és a felnőtteké - döntött a díjakról.

sólyom andrás alkotása a gyermekzsűri első díját kapta meg, a  
felnőtt zsűri pedig a második legjobb filmnek minősítette a  
produkciót. /mti/

Lg bc rj olt

17.00 250985 0521

--

sb0054 4 160 mtib1066

elhunyt nemes endre festőművész

1985. szeptember 25. - svédországban elhunyt nemes endre  
festőművész. az 1909-ben pécsváradon született alkotó egész élete és  
munkássága során magáénak érezte a magyar kulturát. 1930-tól 1938-ig  
prágában élt, ott végezte el a képzőművészeti főiskolát és  
találkozott azokkal a modern európai irányzatokkal, amelyek  
meghatározták művészetét. rövid finnországi és norvégiai tartózkodás  
után svédországban telepedett le, ahol nemzetközi rangú festővé  
vált. részt vett és jelentős szerepet játszott a skandináv ország  
kulturális, művészeti közéletében. Európában és Amerikában rendezett  
kiállításai nagy sikert aratott. a kritika évtizedek óta a  
kortárs képzőművészet élvonalába sorolta.

nemes endre 1970-ben szerepelt a műcsarnokban megrendezett  
,,magyar származású művészek,, című tárlaton. 1973-ban a budapesti  
szépművészeti múzeumban, 1982-ben a magyar nemzeti galériában volt  
önálló kiállítása. 1983-ban két és félszáznál több festményt,  
grafikát és rajzot adományozott a magyar államnak. ebből az anyagból  
nyílt meg az elmúlt esztendő végén pécsen a káptalan utca 5-ben a  
nemes endre múzeum. 1984-ben művészeti munkássága elismeréseként  
megkapta a magyar népköztársaság zászlórendjét, s kitüntették a  
janus panonius-díjjal is. /mti/

di/rj bc olt

17.03 250985 1310

37

--

sb0055 4 130 mtib1067

műszaki és közgazdasági könyvnapok  
1985. szeptember 25. - október 4 és 31 között tartják az idén a műszaki és közgazdasági könyvnapokat. a hagyományos rendezvény-sorozatról szerdán a zeneművészek klubjában tájékoztatták a sajtó képviselőit. szücs péter, a műszaki könyvkiadó irodalmi vezetője elmondta: erre az alkalomra 28 művet jelentettek meg. újdonság többek között a vaskohászati, öntészeti és a hegesztési kézikönyv, valamint a közkezdelt elektronika-sorozat három új könyve. a korszerű programozási módszereket mutatja be a mikroprocesszorok és illesztőegységek című mű, amelynek tanulmányozása hozzásegíti a szakembereket számítógép tervezéséhez. a művezetők zsebkönyve sorozat új kötete - a hagyományos és korszerű építési eljárásokat és azok technológiáját ismerteti a magasépítő művezetőkkel. ugyancsak az építőknak és az építkezőknek ad utmutatást, tájékoztatást a tetőbeépítési abc-je. a középiskolai tanulók hasznos segédlete a fizikai képlet-gyűjtemény.

ezek - akárcsak az a 160-170 szakkönyv, amelyet évente kiadnak - jelzik a műszaki kiadványok tematikájának gazdagságát. gondozásukban bányászati, kohászati, gépészeti művektől a vegyi, építészeti műveken át az elektronikai, számítástechnikai művekig sokféle témájú könyv lát napvilágot. kiadványaik műszaki információkat közvetítenek, elősegítik a szakképzést, továbbképzést, a fejlett technológiák széleskörű elterjesztését. a kiadó igyekszik csökkenteni az általuk gondozott művek kiadásának idejét azért, hogy a szakemberek minél korábban megismerjék a műszaki újdonságokat.

cotel kornél, a közgazdasági és jogi könyvkiadó irodalmi vezetője arról beszélt, hogy a könyvnapokra tíz közgazdasági és hat jogi könyvet jelentettek meg. némelyek feltárják napjaink jelentős közgazdasági dilemmáit, és rámutatnak a gazdasági irányítási és pénzügyi rendszerünk reformja folytatásának lehetőségeire. más művek a technika, a világgazdaság problémáit elemzik, távlati prognózist vázolnak századunk hátralevő 15 évre. a magyar gazdasági viszonyok nemzetközi megítéléséről is képet adnak, ensz statisztikák alapján jelzik: miként lépünk előre. az új jogi kiadványok között említette szocialista jogrendszerünk négy évtizedes fejlődését bemutató, ugyszintén a több mint kétezer magánvádas esetet elemző művet. megjelentették a hatályban lévő jogszabályok gyűjteményének negyedik kötetét is. az v. kötet ez év végén, a vi. a jövő év elején lát napvilágot.

október 4-én a csepeli munkásotthonban nyitják meg a műszaki és a közgazdasági könyvnapokat. ebben az időszakban könyvkiállításokat, író-olvasó találkozókat, szerzői ankétokat, könyvismertetőket rendeznek az ország sok részében. /mti/

me/tr km rj olt  
17.07 250985 2696

BT

--

sb0056 4 130 mtib1068 /embargó 18 óráig/

Losonczi pál angolába utazik

1985. szeptember 25. - Losonczi pál, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke párt- és állami küldöttség élén szeptember 26-án hivatalos baráti látogatásra angolába - afrikai utjának első állomására - utazik, José Eduardo dos Santosnak, az mpla-munkáspárt és az angolai népi köztársaság elnökének meghívására. /mti/

tr/km rj ie  
17.25 250985 0418

--

sb0057 4 130 mtib1069 /embargó:18 óráig!/

horn gyula - szovjet diplomaták

1985. szeptember 25. - horn gyula külügyi államtitkár, a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatok újrafelvételének 40. évfordulója alkalmából a külügyminisztérium vendégházában vacsorán látta vendégül Ivan Aboimovot, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivőjét és a nagykövetség vezető beosztású diplomatáit. a vacsorán részt vett őszi István, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

tr km rj ie  
17.27 250985 0478

BT

--

sb0058 4 130 mtib1070 /embargó: 18 óráig/

a baptista világszövetség elnöke magyarországon

1985. szeptember 25. - noel vose, a baptista világszövetség elnöke szeptember 23-tól-25-ig hazánkban tartózkodott. ismerkedett a baptista egyház életével, és részt vett a baptista teológia tanévnnyitó ünnepségén. szerdán bemutatkozó látogatást tett miklós imre államtitkárnál, az állami egyházügyi hivatal elnökénél. a szívélyes légkörű találkozón jelen volt dr. szakács józsef, a magyarországi szabadegyházak tanácsának elnöke és viczián jános baptista egyházelnök. /mti/

ka km rj ie  
17.30 250985 0548

--

sb0059 4 160 mtib2001

honvédelmi napok debrecenben

1985. szeptember 25. - honvédelmi napok kezdődtek szerdán a debreceni kölcsény ferenc művelődési központban a fegyveres erők napja alkalmából. az érdeklődők különféle kiállítások, bemutatók és fórumok keretében a rendőrség, a tűzoltóság, a határőrség, a vám- és pénzügyőrség munkájával ismerkedhetnek. a kölcsény parkban a szervek technikai eszközeiből rendeztek kiállítást, a művelődési központban pedig e. várkonyi péter a kék fény nyomában című fotótárlata várja a látogatókat. e kiállítás felvételeivel a magyar távirati iroda fotóriportere a rendőrség, a tűzoltóság gyakran renkivüli erőfeszítéseket igénylő munkájába nyújt bepillantást.

a debreceni honvédelmi napok programjában tűzoltólaktanya látogatás, krimináltechnikai bemutató, rendőr- és határőr-kutyák gyakorlati bemutatója és zenés katonai alakí bemutató is szerepel. az iskolások a kölcsény művelődési központban rendhagyó órákon ismerkedhetnek a belügyi szervek munkájával. /mti/

tár/éva/kz rj ie  
17.32 250985 1011

BP

--

sb0060 4 130 mtib1071

kitüntetések az évm-ben

1985. szeptember 25. - a fegyveres erők napja alkalmából szerdán az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban somogyi lászló miniszter fogadta az építőiparban huzamosabb ideje kiemelkedő munkát végzett honvédségi építő-műszaki alakulatok tisztjeit, valamint a polgári védelem terén kimagasló teljesítményt nyújtó vállalati vezetőket. miniszteri kitüntetést kapott a magyar néphadsereg husz tisztje, és az évm-hez tartozó tizenkét vállalati vezető.

az eseményen jelen volt mórocz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár. /mti/

és/ka rj bc ie  
18.11 250985 0608

--

sb0061 4 160 mtib2002

dr. fred sinowatz diszdoktorrá avatása /1. rész/

1985. szeptember 25. - dr. fred sinowatzot, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárját az eötvös loránd tudományegyetem diszdoktorává avatták szerdán az egyetem alapításának 350. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi közgyűlésen. dr. fred sinowatz szerda délelőtt érkezett hazánkba.

az elte állam- és jogtudományi karának aulájában megtartott ülésen - amelyen jelen volt lázár györgy, a minisztertanács elnöke - fülöp józsef rektor köszöntötte dr. fred sinowatzot, akinek az egyetem tanácsa kiemelkedő tudományos eredményei és az államok közötti békés együttműködés kialakításában szerzett érdemei elismeréseként adományozta a diszdoktori címet.

az ülésen pölöskei ferenc, a bölcsészettudományi kar dékánja ismertette és méltatta dr. fred sinowatz munkásságát, szakmai és tudományos tevékenységét, s emlékeztetett politikusi pályájára, amely az 1950-es évek második felében, szűkebb hazájában, burgenlandban kezdődött. dr. fred sinowatz 1971 őszétől 12 éven át állt a közoktatási és művészeti minisztérium élén, majd 1983-ban a nyugdíjba vonuló bruno kreisky után előbb a szövetségi kormány kancellárja, majd néhány hónappal később az osztrák szocialista párt elnöke lett.

BP

egyetemi tanulmányait bécsben végezte, ahol germanisztikából és történelemből szerzett tanári oklevelet, majd ez utóbbiból doktori fokozatot. ettől kezdve számos tudományos publikációja jelent meg, s később, miniszterként is állandóan foglalkozott szakterületeinek tudományos problémáival.

magyarországhoz fűződő kapcsolatai immár több évtizedesek. 1964-től, megalakulásától tagja, majd röviddel később elnöke lett az irodalomtudományi kutatásokkal foglalkozó nemzetközi lenau társaságnak, amelynek magyarországon rendezett közgyűlésein is részt vett. a társaság elnöki tisztét kancellári kinevezése után is megtartotta, s irányításával jelentős irodalomtudományi kutatások kezdődtek, ugyanakkor állandó fórumot teremtett a kelet- és nyugateurópai irodalomtudósok és kulturpolitikusok közötti szakmai-politikai párbeszéd számára. e tevékenysége során számos magyar szakemberrel, közöttük a magyar tudományos akadémia tagjaival és az elte több tanárával került közeli szakmai kapcsolatba. /folyt. köv./ kp/ka/tr

18.12 250985 2275

--

sb0062 4 130 mtib2003

tanácskozás a budapesti pártbizottságon

1985. szeptember 25. - grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, köpeczi béla művelődési miniszter, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és vezető munkatársaik szerdán megbeszélést tartottak a budapesti pártbizottságon. az ülésen résztvett knopp andrás, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese. a tanácskozáson áttekintették a főváros művelődéspolitikai helyzetét, az e területen elért eredményeket és meghatározták a művelődésben a további fővárosi feladatokat. /mti/

tr/bc rj ie

18.26 250985 0593

BP

--

sb0063 4 130 mtib2004

dr. fred sinowatz ... /2. rész/

különböző politikusi és szakmai funkciói révén közelről megismerte a magyar tudományos élet számos területét, főként az irodalomtudományt. ennek volt köszönhető, hogy több alkalommal vállalt védnökséget a bécsi collegium hungaricumban és ausztria különböző városaiban megtartott magyar tudományos és kulturális rendezvények fölött, és támogatta a magyar irodalom ausztriai terjesztését is. miniszteri megbízatása idején került sor a két ország közötti kulturális egyezmény megkötésére.

pölöskei ferenc hangsúlyozta: fred sinowatz személyében olyan vezető osztrák politikust avat az egyetem díszdoktorává, aki sokat tett a két ország tudományos, kulturális és művészeti kapcsolataiért. kívánom - mondotta végül a dékán - hogy az egyetemünk által adományozható legnagyobb kitüntetés birtokában még hosszú ideig fejtsse ki tevékenységét az emberiség, hazája, s immár a mi egyetemünk javára is.

a díszdoktori oklevél átvételét követően dr. fred sinowatz meleg szavakkal mondott köszönetet a díszdoktori címért. ez a kitüntetés - mondotta - egyben politikai tevékenysége egyik elvének megerősítése is, nevezetesen annak, hogy a tudománnyal és a kulturális eseményekkel való állandó kapcsolat nagyobb tudást és áttekintést is ad a politikai működéshez.

az osztrák kormányfő a továbbiakban hangsúlyozta személyes kötődését magyarországhoz, annak történelméhez és kulturájához, s emlékeztetett a két ország történelmének közös vonásaira. a két állam mai viszonyáról szólva kiemelte: politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatainkat sikerült olyan szintre emelni, hogy joggal beszélhetünk a békés szomszédság példájáról. lehetővé tettük - mondotta -, hogy a tudósok és a művészek egyre nagyobb számban találkozzanak és együttműködjenek. országaink lakói is egyre inkább megismerik szomszédaikat; határunkon élénk a személyforgalom és hírközlő szerveink is együttműködnek az ismeretek és információk cseréjében. ezzel egyidejűleg fejlesztjük a gazdasági együttműködést is, amely mindkét országnak előnyös. közös munkálkodással nyugalmat teremtettünk Európának egy olyan részén, amely a történelem során a legérzékenyebbek egyike volt, és ezzel tevékenyen hozzájárultunk az európai békéhez.

fred sinowatz beszédében annak a reményének és meggyőződésének adott hangot, hogy a földrajzi, a világnézeti, a politikai határokon átvívelő párbeszéd a továbbiakban is folytatódik, s ennek egyik fontos állomásaként értékelte a vezető osztrák, nszk-beli, magyar és ndk-beli kulturpolitikusok júliusi bécsi megbeszélését, amely - mint mondta - a továbbiakban is fóruma lehet a kezdeményezések és az ismeretek cseréjének a térségben. /folyt. köv. / kp/tr/gw

18.29 250985 2702

BP

--

sb0064 4 150 mtib1072

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

1985. szeptember 25. - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén egyebek között elfogadta a bécsi ut-bojtár utcai lakótelep beruházási programját. a iii.kerületnek ezen a részén a lakóterv tervei alapján - az előzetes javaslat szerint - 166 bér-, és 412 társasházi lakást építenek fel a vii. ötéves tervidőszakban. a nagastető, alapincézett épületek csaknem fele-fele arányban három-, illetve négy szintesek lesznek, a lakások átlagos alapterületét 56,5 négyzetméterre tervezik.

a győr megyei állami építőipari vállalat /gyáév/ kivitelezésében épülő, gázfűtéses lakások - az előzetes számítások szerint - négyzetméterenként 18.900 forintba kerülnek. a lakótelep központjában földszintes épületben 450 négyzetméteres ábc áruház kap helyet. a terület déli részén 12 tantermes iskola és egy később felépítendő, 50 gyermeket befogadó óvoda helyezkedik majd el.

a tervezők gondoltak a kialakítandó lakótelep uthálózatának tehermentesítésére is, ezért a csillaghegyi és a góbé utca meglévő szakaszának összekötésével új utra terelik majd a forgalmat. a kedvező mikroklíma kialakítását keleti irányból az ipari üzemek mellé telepítendő erdősáv, nyugati irányból pedig a - bécsi uttal párhuzamos - védőfásítás szolgálja. a lakóházak közötti szabad területen közteret építenek, ebben egyebek között játszótér, és pihenőpark lesz. a 72 egy, a 132 másfél, a 158 egy plusz két és fél, s a 216 két és fél szobás lakás több mint 2200 lakónak nyújt majd otthont. /mti/

és/sk bc rj ie  
18.32 250985 1565

3P

--

sb0065 4 130 mtib2005

dr. fred sinowatz ... /3. rész/

végül hangsúlyozta: a párbeszéd folytatása hozzájárulhat, hogy a politika és a tudomány eredményeit, országaink humanista hagyományai szellemében, közép-európa kulturális és szellemi fejlődése érdekében használjuk fel.

x x x

Lázár györgy miniszterelnök a nap folyamán találkozott dr. fred sinowatz szövetségi kancellárral.

dr. fred sinowatz szerda délután elutazott budapestről. /mti/

kp/tr/bc/gw ie  
18.35 250985 0493

--

sb0066 4 180 mtib2006

a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari együttműködési állandó bizottságának ülése /1. rész/

1985. szeptember 25. - szerdán balatonfüreden megkezdődött a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottságának 50. ülése. a tanácskozáson a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a kubai köztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a lengyel népköztársaság, a román szocialista köztársaság, a szovjetunió és a vietnami szocialista köztársaság, valamint a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság delegációja vesz részt az elektronikai ipart felügyelő miniszterek és miniszter-helyettesek vezetésével.

az ülés résztvevőit werner lieb<sup>ig</sup>, a kgst titkár-helyettese és kapolyi lászló ipari miniszter, az állandó bizottság elnöke köszöntötte. a miniszter többek között hangsúlyozta: érvényes párt- és kormányhatározatok alapján a magyar iparnak fontos feladata, hogy felhasználóként és gyártóként egyaránt mind nagyobb mértékben vegyen részt az elektronizációban. a többi szocialista országban hasonló törekvések tapasztalhatók. e közös feladat sikeres megvalósítását a nemzetközi erőforrásoknak, a szellemi és az anyagi kapacitásoknak a szocialista integráció keretében való hasznosítása jelentős mértékben elősegíti, meggyorsíthatja.

3P

bel

- 48 -

1985.09.25.

a plenáris ülést követően az elektronika területén kialakult együttműködés fejlesztését szolgáló állami egyezmények megvalósítását, az ezzel kapcsolatos eredményeket összegezték, értékelték. a kgst végrehajtó bizottsága részére beszámolót készítettek arról, miként valósult meg a távközlési hálózatok fejlesztése érdekében 1981-ben aláírt sokoldalú egyezményben foglalt feladatok. eszerint a tagországok egységes távközlési rendszereinek kialakításához a főkonstruktori tanács kidolgozta a műszaki-fejlesztési koncepciót. ennek alapján az egyes országok vállalatai - magyarországon a telefongyár és a budapesti híradástechnikai gépgyár - munkamegosztás alapján megkezdte a fejlesztést. a gyártás várhatóan 1987-88-ban kezdődik.

/folyt. köv./ bév/gw rj  
18.37 250985 2081

-.-

sb0067 4 180 mtib2008

a kgst rádiótechnikai.../2. rész/

az együttműködés keretében korszerű elektronikus telefonközpontok, vezetékes és vezeték nélküli átvitel-technikai berendezések készülnek majd. a gyártást követően, mivel mindegyik országban igény van a hírközlőhálózatok modernizálására, a fejlesztést már korszerű műszaki eszközök segítségével valósítják meg. ez elsősorban a telefonközpontokat és a hálózatot érinti, de a telexet és a fakszimile-berendezéseket is. az utóbbiak eredeti írás vagy rajz nagy távolságra történő közvetítésére alkalmasak. az egységes rendszer gyártásával ez az eszköz már a mindennapi szolgáltatás része lesz.

a hírközlőrendszer legkorszerűbb változata szerint az információjelek átvitele az egyes központok között nem rézkábelben, hanem optikai üvegszálalás fényvezetőkön keresztül történik. ez olyan új technika, amely az egész világon most van elterjedőben. éppen ezért a kgst-országok fejlesztésüket időben össze akarják hangolni, és kialakítani ehhez az egységes rendszert. ennek érdekében kidolgozták a kormányközi egyezmény tervezetét és ezt jóváhagyta az állandó bizottság. ebben az egyes országok között megosztották a fejlesztési feladatokat. a fényvezetős átviteltechnikai rendszer egyébként gazdaságosabb mint a hagyományos, nagyobb az élettartama, lehetővé teszi a jelek gyorsabb, torzításmentes továbbítását és többszázszor nagyobb mennyiségű információ továbbítására alkalmas, mint a rézkábel. felhasználható a telefonhálózatban, a kábeles televízióhálózatban, a számítóközpontok közötti kapcsolatteremtésben, mindenütt, ahol nagyon gyors és pontos információ továbbításra van szükség.

3P

bel

- 49 -

1985.09.25.

a továbbiakban napirenden szerepel még az elektronikai alkatrészek fejlesztésében és gyártásában kialakult közös munka, a műszaki-tudományos munka kibővítése és a szabványosítás. a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottságának 50. ülése csütörtökön fejeződik be. /mti/

bév/gw/kz rj ie  
18.41 250985 1941

-.-

sb0068 4 180 mtib2009

időjárás-jelentés

1985. szeptember 25. - a meteorológiai intézet jelentése szerda este:

gyengül a nappali felmelegedés

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

a reggeli pára megszűnése után napközben általában kevés lesz a felhő, számottevő eső nem várható. az északnyugati szél megélénkül, a dunántúlon megerősödik.

a nappali felmelegedés gyengül és délutánra általában 17-22 fok közötti hőmérsékletre számíthatunk. /mti/

gw ie  
18.44 250985 0555

3P

-.-

sb0069 4 150 mtib2010

## a szabolcs-szatmár megyei képviselőcsoport ülése

1985. szeptember 25. - szerdán a magyar optikai művek mátészalkai gyárában ülést tartott az országgyűlési képviselők szabolcs-szatmár megyei csoportja. a térség iparának helyzetéről, fejlesztési elképzeléseiről tárgyalva behatóan foglalkozott azokkal a feszültségekkel, amelyek a megye foglalkoztatási gondjai miatt az utóbbi években különösen kiéleződtek. megelégedéssel nyugtázták, hogy a kormányzat vizsgálja a helyzetet, s máris mintegy 200 millió forintot biztosított új munkaalkalmak megteremtésére. felhasználásának valóban intenzívnek kell lennie - hangoztatták a képviselők - nem szabad olyan üzemet telepíteni, telepítését elfogadni, amelyet másutt korszerűtlensége, elavult technológiája, vagy működésének gazdaságtalansága miatt számoltak fel. korábban több ilyen üzemet telepítettek a megyébe, s jelenlegi helyzetük egyértelműen bizonyítja, hogy nem megoldást jelentenek, hanem újabb ellentmondásokat, gondokat szülnek. éppen ezért ezen a területen is korszerű, piacképes termékek gyártására kell berendezkedni.

állást foglaltak a megye képviselői a szabolcs-szatmárban különösen nagy számban található gyáregységek és anyavállalataik kapcsolatának rendezése mellett is. mint hangoztatták, mindenekelőtt az indokolatlanul nagy bérszínvonalkülönbséget kell megszüntetni. a megyében működő gyáregységek többsége - hangoztatták - nem arra törekszik, hogy kiváljon az anyavállalat keretei közül, hanem olyan szervezeti formára, amelyben önállóbban, rugalmasabban, jövedelmezőbben tevékenykedhetnek, és ebben kellően érdekeltek is./mti/

ács/ummé/kz rj ie

18.47 250985 1634

3P

--

sb0070 1 130 mtib2011

## kádár jános hazaérkezett a szovjetunióból

1985. szeptember 25. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, aki a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására szeptember 24-25-én baráti munkalátogatást tett moszkvában, szerdán este hazaérkezett budapestre. kíséretében volt kótai géza, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb külügyi osztályának vezetője.

a fogadtatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, havasi ferenc, óvári miklós, a központi bizottság titkárai, a politikai bizottság tagjai; berecz jános, horváth istván és pál lénárd, a központi bizottság titkárai; továbbá kamara jános, a kb tagja, belügyminiszter, urbán lajos közlekedési miniszter, horn gyula, a kb tagja, külügyminisztériumi államtitkár és őszi istván, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. jelen volt ivan aboimov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

Lg rj ie

18.49 250985 0984

--

sb0071 4 130 mtib2013

## a szovjet parlamenti küldöttség programja

1985. szeptember 25. - a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége - amely viktor nyikonovnak, az szkp kb titkárának, a legfelsőbb tanács nemzetiségi tanácsa agrár-ipari komplexumokkal foglalkozó bizottsága elnökhelyettesének vezetésével hétfő óta tartózkodik hazánkban. kedden felkereste budapest főváros tanácsát, ahol szépvolgyi zoltán tanácselnök tájékoztatta őket a főváros fejlesztésének eredményeiről, távlati elképzeléseiről. a delegáció megtekintette a fővárosi ásványvíz- és jégipari vállalat soroksári uti töltőüzemét és ismerkedett a főváros nevezetességeivel.

a parlamenti küldöttség ellátogatott a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetébe, ahova elkísérte korom Mihály, az mszmp kb tagja, országgyűlési képviselő, az alkotmányjogi tanács elnöke. jelen volt a látogatásnál barts oszkárné, a fejér megyei pártbizottság első titkára, gyórfy béla, az intézet igazgatója ismertette kutatásait - köztük a buza-és a kukoricanevelés - eredményeit. elmondta többek között, hogy 13

3P

buzafajtát adtak a mezőgazdaságnak, ma már a hazai buza vetésterületének mintegy felén martonvásári nemesítményeket termesztenek. a szovjet küldöttség vezetője többek között a nemesítők munkájáról, a terméshozamokról, a hibridbuza előállításának lehetőségéről érdeklődött, s a szovjet és a magyar kutató intézetek további együttműködésének jelentőségéről szölt. a vendégek ezután megtekintették a növényházat, valamint az erdőháti gazdaság vetőmagüzemét és a kukorica tenyészkertet is.

szerdán a kőbányai gyógyszerárugyárat tekintették meg a szovjet parlamenti küldöttség tagjai, majd a bábolnai mezőgazdasági kombinátba látogattak korom Mihály kíséretében. itt Antalóczy Albert, a Komárom megyei pártbizottság első titkára fogadta a vendégeket. Burgert Róbert, a bábolnai kombinát igazgatója tájékoztatást adott a kombinát eredményeiről, terveiről, majd Viktor Nyikonorov és a kíséretében lévő szakemberek a gazdaság termelési rendszerének mechanizmusa, a kukorica-, a baromfi- és a juhágazatban alkalmazott termelési módszerek iránt érdeklődtek. a vendégek ezután megtekintettek több üzemegységet.

/mti/

5 mezőgazdasági kombinát

me/tr bc rj ie  
19.15 250985 2224

--

sb0072 4 130 mtib2014

a kolumbiai kommunista párt küldöttségének látogatása

1985. szeptember 25. - az mszmp központi bizottságának meghívására szeptember 16-25 között látogatást tett hazánkban a kolumbiai kommunista párt küldöttsége Manuel Cepeda, a párt kb végrehajtó bizottságának tagja vezetésével.

a küldöttséget fogadta Németh Károly, az mszmp főtitkár-helyettese.

a kolumbiai kommunista párt képviselőivel megbeszélést folytatott Kótai Géza, a kb tagja, Ballai László, Lakatos Ernő, Radics Katalin, a kb osztályvezetői. a kolumbiai vendégek találkoztak Duschek Lajosnéval, az MMT elnökével, Pozsgay Imréval, a HMF OT főtitkárával és Rényi Péterrel, a kb tagjaival. a delegáció látogatást tett Szabolcs-Szatmár megyében.

a szivélyes, elvtársi légkörben megtartott megbeszéléseken a két párt vezetői kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjuk, országuk helyzetéről, az mszmp és a kolumbiai kommunista párt időszerű feladatairól.

37

a nézetazonosság jegyében véleménycserét folytattak a világpolitika legfontosabb kérdéseiről, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom helyzetéről. sikraszálltak a közép-amerikai térség problémáinak békés rendezéséért és támogatásukról biztosították a Contadora csoport erre irányuló erőfeszítéseit.

az mszmp képviselői kifejezték a magyar kommunisták szolidaritását a kolumbiai kommunisták küzdelmével, amelyet a kolumbiai dolgozók érdekeinek védelméért, a társadalmi haladásért, a hazafias erők összefogásáért folytatnak.

a két párt képviselői megerősítették, hogy az mszmp és a kolumbiai kommunista párt tovább szélesíti internacionalista kapcsolatait, amelyek hozzájárulnak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egysége erősítésének, a világbéke megvédésének ügyéhez. /mti/

tr/bc rj ie  
19.17 250985 1766

--

sb0073 4 150 mtib2015

magyar külkereskedelmi <sup>bank</sup> tanácskozás

1985. szeptember 25. - az eddig nagyrészt külföldi pénzpiacokon működő külkereskedelmi banknak Magyarországon is számottevően bővítenie kell tevékenységét - hangsúlyozta Medgyessy Péter pénzügyminiszter-helyettes azon a szerdai tanácskozáson, amelyen a 35 évvel ezelőtt alakult bank eddigi tevékenységét összegezték a szakemberek.

a külkereskedelmi bank 1980 óta fokozottabban bekapcsolódott a forint-hitelezésbe, többek között részt vesz a tőkés export-fejlesztő beruházások hitelezésében, s tőkerészesedés formájában is bekapcsolódik hazai vállalkozások finanszírozásába. jelentős eredményeket ért el a lízing üzletág magyarországi elterjesztésében. a pénzügyi rendszer megújítása, a bankrendszer korszerűsítése új feladatokat ró az MKB-ra is. a külkereskedelmi banknál az elkövetkezendő években a teljes körű kereskedelmi, üzleti bankfunkciók kifejlesztése a legfontosabb feladat, hogy versenyhelyzetét erősíthesse a hazai üzleti bankok körében.

37

török istván külkereskedelmi államtitkár arról beszélt, hogy mind nagyobb az igény a kereskedőházi tevékenység iránt a külkereskedelemben; s már több vállalatnál dolgoznak ennek kiépítésén. elterjedésükre azonban csak akkor lehet számítani, ha ehhez megfelelő bankári-finanszírozási segítséget kapnak. /mti/

pf/rj/sl/gw ie  
19.17 250985 1336

--

sb0074 4 150 mtib2016

koreai ndk mezőgazdasági küldöttségének látogatása

1985. szeptember 25. - a koreai népi demokratikus köztársaságbeli mezőgazdasági dolgozók szövetsége elnökének, pakh szu dong vezetőjével mezőgazdasági küldöttség járt hazánkban szeptember 17-25 között. tanulmányozták a magyar mezőgazdasági termelősövetkezetek életét, gazdálkodását. a vendégeket fogadta szabó istván, a tot elnöke. a küldöttség szerdán elutazott hazánkba. /mti/

*szuk a*

tr sl rj ie  
19.20 250985 0461

--

sb0075 4 160 mtib2019

a budapesti zenei hetek nyitóhangversenye

1985. szeptember 25. - szerdán este megkezdődtek a budapesti zenei hetek. nyitóhangversenyét a budapest kongresszusi központban tartották. a magyar állami hangversenyzenekar doráti Antal vezényletével Bartók Béla concerto, valamint Kodály Zoltán psalmus hungaricus című művét adta elő B. Nagy János és a budapesti kórus közreműködésével.

3P

a koncertet - amely egyben a budapesti művészeti hetek nyitánya is - több mint hatvan hangversenyből álló sorozat követi. november 3-ig öt helyszínen - a zeneakadémián, a pesti vigadóban, a mátyás templomban, a budapest kongresszusi központban és a magyar állami operaházban csendülnek fel klasszikus és kortárs zeneszerzők művei. /mti/

lg bc ie rj ie

19.49 250985 0755

--

sb0076 4 130 mtib2029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

sb0001 közlekedésünkről számokban /1/  
sb0002 közlekedésünkről számokban /2/  
sb0003 tengerészeti világnap  
sb0004 több kábelköteg nszk-exportra  
sb0005 új típusú konténerek  
sb0006 határmenti cukorrépa-program  
sb0007 automatizált anyagmozgatás  
sb0008 filmjeink a világban  
sb0009 a szépművészeti múzeum ...  
sb0010 fizika és biológia előkészítő  
sb0011 balesetek  
sb0012 együttműködési megállapodás  
sb0013 kukorica fajtabemutató....  
sb0014 elhunyt dr. Nónay Tibor  
sb0015 Lázár György fogadta Chea...  
sb0016 környezetvédelmi analitikai...  
sb0017 tanácskozás a kőolaj...  
sb0018 amatőr alkotóművészek...  
sb0019 nincs ilyen számú hír  
sb0020 távhőszolgáltatási konferencia  
sb0021 építő- és építőanyagipari védjegykonferencia  
sb0022 időjárás-jelentés  
sb0023 tanácskozás a tot-ban  
sb0024 hegedűs /bite/ daniel temetése  
sb0025 tudományos konferencia az elte-n  
sb0026 a baranya megyei tanács vb ülése  
sb0027 jubiláló szocialista brigád  
sb0028 az úttörőszövetség országos tanácsa....  
sb0029 távközlési tudományos konferencia /1. rész/  
sb0030 távközlési tudományos konferencia /2. rész/

3P

sb0031 a szovjetunió részvétele a bnv-n /1. rész/  
 sb0032 a szovjetunió részvétele a bnv-n /2. rész/  
 sb0033 új vízmű tolnában  
 sb0034 tóth árpád-émlékbizottság  
 sb0035 autójavítás a hajduságban  
 sb0036 a közoktatás világproblémái  
 sb0037 nemzetközi idegenforgalmi tanácskozás  
 sb0038 a magyar nemzeti bank árfolyamai  
 sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0040 a környező országok időjárása  
 sb0041 halálos baleset  
 sb0042 növényvédelmi előrejelzés /folyt.köv./ rj  
 21.02 250985 1589

--

sb0077 4 180 mtib2030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0043 mávinform tájékoztató  
 sb0044 nyitrai ferencné hazaérkezett  
 sb0045 mérsékelt árak - bőséges piaci kínálat  
 sb0046 természetbarát hírek  
 sb0047 környezetvédelmi titkárok tanácskozása  
 sb0048 a békés megyei országgyűlési képviselők ülése  
 sb0049 közlekedésnevelés... /1. rész/  
 sb0050 közlekedésnevelés... /2. rész/  
 sb0051 befejeződtek a magyar-kambodzsai tárgyalások  
 sb0052 a xx. század képzőművészete  
 sb0053 megemlékezés a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatok...  
 sb0054 díjat nyert sólyom andrás filmje  
 sb0055 elhunyt nemes endre festőművész  
 sb0056 műszaki és közgazdasági könyvnapok  
 sb0057 losonczy pál angolába utazik  
 sb0058 horn gyula vacsorája  
 sb0059 a baptista világszövetsége elnöke budapestben  
 sb0060 honvédelmi napok debrecenben  
 sb0061 az építésügyi és városfejlesztési...  
 sb0062 dr. fred sinowatz diszdoktoravatása /1. rész/  
 sb0063 tanácskozás a budapesti pártbizottságon  
 sb0064 dr. fred sinowatz diszdoktoravatása /2. rész/  
 sb0065 a fővárosi tanács vb ülése  
 sb0066 dr. fred sinowatz diszdoktoravatása /3. rész/  
 sb0067 megkezdődött a kgst... /1. rész/  
 sb0068 megkezdődött a kgst... /2. rész/  
 sb0069 időjárás-jelentés  
 sb0070 képviselőcsoport-ülés

BP

sb0071 kádár jános hazaérkezett a szovjetunióból  
 sb0072 a szovjet parlamenti küldöttség programja  
 sb0073 a kolumbiai kommunista párt küldöttsége  
 sb0074 a magyar külkereskedelmi bank...  
 sb0075 koreai küldöttség magyarországon  
 sb0076 a budapesti zenei hetek megnyitója  
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: sebestyén tibor, oltványi ottó  
 fehér péter, izsák erika

/mti/ rj  
 21.05 250985 1728

BP

--



**MTI.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. szeptember 26.      bel      c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

bővithető magyar-török kereskedelmi kapcsolatok

1985. szeptember 26. - magyar kamarai delegáció járt törökországban, hogy felmérje a kereskedelmi kapcsolatok bővítésének lehetőségeit.

Lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtitkára az mti munkatársának elmondotta: a két ország kereskedelmi forgalma a múlt esztendőben 60 millió dollár volt. törökországból elsősorban gyapot, pamutfonal, mogyoró, mazsola, dohány, citrusfélék érkeznek magyarországra, míg kivitelünkben elsősorban a vegyitermékek /műtrágya/, valamint a kohászati és gépipari cikkek számottevők. több erőművet építettek törökországban magyar közreműködéssel, és jelentős a csuklósautóbusz-exportunk is. fejletlenek azonban a kooperációs kapcsolatok, amelyek nagyban hozzájárulhatnának a kiegyensúlyozott kereskedelemhez, s az árucseré gyorsabb bővüléséhez.

a magyar delegáció ankarában, adanában, izmitben és isztambulban találkozott török üzletemberekkel. tárgyaltak többek között közös vállalkozásban felépítendő törökországi csőgyár létesítéséről. vizsgálták járműipari alkatrészek és garázsberendezések kölcsönös szállításának lehetőségeit. a skála-coop török partnereivel megállapodást készített elő arról, hogy magyar ipari termékekért török fogyasztási cikkek vásárolnak. később sor kerülhet magyarországon török áruházi hálóra, illetve a skála szervezésében hasonló rendezvényre törökországban. egy másik megbeszélésen megvizsgálták a partnerek, hogy a magyar vállalatok miként